Fagudvalgsmøde 25 maj 2016
Referat: 
Til stede: Andreas (Kandidat), Victor (Japanstudier), Benedicte (Japanstudier), Charlotte (Kinastudier), Karen Inge (Kina studier) Rasmus(Kina) Esben (Sydasien studier) 
0. Valg af ordstyrer 
Andreas
0. Valg af referent
[bookmark: _GoBack]Julie
0. Navnerunde (Vi skal stadig lærer alle navnene at kende)
Vi skal finde ud af hvad vi gør med fagudvalget fremover, Andreas kan ikke være formand fordi han tager til Japan. Vi skal have en fra fagudvalget, som ikke er Andreas, til at lave et oplæg i rusugen. Mange af os smutter så vi skal finde ud af hvordan vi får nye ind. 
1. Fagligt
Evalueringer: nogle kan ikke kommentere og andre kan godt. Underviseren kan åbenbart vælge hvilke spørgsmål de studerende skal vælge imellem, og det er et problem at man ikke kan evaluere selve underviseren. 
3. Socialt
3.1 Fælles social dag / ”Sports ”dag i juni
17. juni. Der er flere der har sagt de kommer, så det er jo dejligt, når dem der står for det har planlagt det så vil det blive hypet mere. 
Victor foreslår fagudvalgsfest. Der er stor opbakning.
4. UN
4.1 Nyt fra UN
Studiestartsprøver, der kommer en form for multiplechoice test, for at smide spørgelsstuderende ud inden d. 1. oktober
Handleplaner – Kina – film aften og noget mere socialt. Fagudvalget vil gerne hjælpe til den slags. 
4.2 Valg til UN
Vi skal have valgt 3 nye repræsentanter til UN, en fra hver studie. Benedicte er interesseret i at repræsentere Japan. Esben kunne også være interesseret i at repræsentere Sydasien. Gerne nogle fra kandidaten også.  
5 Studienævn
5.1 Nyt fra studienævn
5.2 Valg til studienævn 
Nana der sidder i studienævnet stopper på studiet, så vi skal vælge en ny studienævnsrepræsentant. 
Der er ca et møde om måneden. – det må gerne være en uden for fagudvalget, men der skal være kontakt til fagudvalget. 
Det bliver smidt op i gruppen, da der ikke er nogen i fagudvalget som kan. Vi tænker at vi skal have fat i den der er ude og rejse nu. 
6 Generelt
7 Evt. 
Esben føler at der mangler synlighed både for fagudvalget, og for fredagsbaren. Hvordan gør vi fx opmærksom på vores sportsdag. Plakater i fredagsbaren er en idé. Man kunne også lave en form for kalender og planlægge forud, så folk kan se hvad der sker. 
Samarbejde med bladet Orient’ering, som godt nok er ved at stoppe, men det kunne være fedt at få det op og køre igen, og det behøver jo ikke at være så seriøst og fagligt. 
Fagudvalget skal hjælpe til at skabe venskaber på tværs af holdende, fordi det skaber engagement. 
