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Studiemiljø – fysiske forhold og rammer
Et godt studiemiljø indebærer også gode fysiske faciliteter. Vi har på HHÅ nogle flotte fysiske rammer, og Handelshøjskolens bygningskompleks er efter min opfattelse det smukkeste og mest harmoniske universitetsbyggeri i Danmark. Men det er kompakt, og der mangler grønne områder; og væsentligst i relation til studiemiljøet mangler der studieplads til enkeltstuderende, der ønsker en stilleplads, eller til grupper af studerende, der skal løse en opgave sammen.
Med ca. 5.000 heltidsstuderende kan man ikke forvente, at der er en personlig plads til hver enkelt studerende. Et tankeeksperiment: Hvis 5.000 studerende hver skal have 3,5 m2 til rådighed, vil det svare til den samlede totale bygningsmasse på Fuglesangs Allé efter nybyggeri.

Hvad er realiteterne i dag?

· Det er et heltidsjob af studere, og den gns. studieindsats/uge bør ikke overstige 40-45 timer. 

· Overgang fra undervisning til læring og adfærdsændring fra elev til studerende stiller ændrede krav til lokalebehov og –indretning. 

· Handelshøjskolens officielle åbningstid er i semesterperioderne:
· ma-to
7.30-21.00 ~ 54 timer
· fr
7.30-17.30 ~ 10 timer

· lø
8.00-13.00 ~   5 timer

            Det svarer til 69 timer pr. uge.

· HHÅ’s undervisningslokaler har en høj udnyttelsesgrad til den skemalagte undervisning. For at anvende lokalerne optimalt, har de studerende adgang til i den officielle åbningstid at benytte lokalerne til gruppe-/læserum, når de ikke er planlagt anvendt til skemalagt undervisning. Booking foregår via Planlægningskontoret.
· Der er herudover døgnåbent (med nøglekort)

· i H-bygningen (it-lokaler) for kandidatstuderende økonomi

· i D-bygningen (it-lokaler) for sprogstuderende

· i Plug Down

             Bortset fra de perioder, der ligger lige op til aflevering af større opgaver, er der ikke et stort 

             pres på de døgnåbne lokaler, når vi er uden for HHÅ’s officielle åbningstid.

· Hvordan er den studerendes personlige forhold?

· Stort set alle har en pc – mange en bærbar.

· De fleste har boligforhold, der gør det muligt at studere (arbejde) hjemme, og flere og flere etablerer internetadgang fra hjemmearbejdspladsen.

· Med den nuværende bevillingsstruktur, hvor HHÅ får taxameterindtægter til dækning af undervisnings-, administrations- og lokaleudgifter, er der begrænsede økonomiske ressourcer til rådighed. Taxameterindtægterne udløses, når prøver og eksaminer er bestået, og HHÅ’s taxametre (humaniora og samfundsvidenskab) er blandt de laveste i landet. 

Delkonklusion 1
Med den nuværende bevillingsstruktur og heltidsstuderende, som planlægger deres studium (arbejdstid) og fritidsliv, er der ikke behov for en permanent udvidelse af Handelshøjskolens nuværende officielle åbningstider.

Delkonklusion 2
Nye læringsformer og udvidet anvendelse af digital information og kommunikation (virtuelt læringsrum) kræver revurdering af bl.a. antal konfrontationstimer og skemalagt undervisning. En reduktion heraf vil frigøre lokalekapacitet til gruppe-/læserum. Tilsvarende vil ændrede eksamensformer kunne påvirke lokalebehovet.
Delkonklusion 3
Det mest påtrængende behov for værested til studerende er de situationer, hvor de har ikke-skemalagte mellemtimer. Det kunne være bog- eller netcafé ud over de nuværende Plug Inn, Plug Down, klub og café-arealer.

Delkonklusion 4
Det er urealistisk under de nuværende statslige bevillingsformer at forestille sig, at alle heltidsstuderende kan få stillet en studiecelle til rådighed. Men kunne etablere en scholarshipordning for udvalgte bachelor-, men måske især kandidatstuderende, hvor de for en tre eller seks måneders periode fik stillet en studiecelle til rådighed. 

Konklusion
HHÅ har som erklæret mål at skabe et godt fysisk og studiestimulerende miljø inden for de økonomiske rammer, som det statslige bevillingssystem giver. HHÅ vil intensivere undersøgelser af muligheder for sponsorstøtte til fremtidig lokaleindretning og –anskaffelse. 

Det indebærer på kort sigt:

· øget fokus på intensiv anvendelse af lokaleplanlægningssystemet, således at ikke-skemalagt lokaleanvendelse kan frigives til gruppelokaler til studerende.
· at lokaler, der frigøres som følge af ændrede undervisningsformer og –omfang, frigives til brug for studerende.

Det indebærer på mellemlang sigt:

· at nye lokaler til studerende tilvejebragt ved det kommende nybyggeri anvendes til bog-/eller netcafé (gruppefaciliteter) samt et mindre antal studieceller (stillelæserum). 

· at brugere vil blive inddraget ved planlægning af indretningen af det kommende nybyggeri.

Det indebærer på lang sigt:

· at der ved en fremtidig overtagelse af Musikkonservatoriet disponeres et større antal lokaler til studerende til forskellige former for selvstudier. Musikkonservatoriets lokaleindregning er særdeles velegnet hertil. 
