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Opfølgning på debatten vedr. studiemiljø på CampusNet

Studienævn og studiekoordineringsudvalg har drøftet de synspunkter, der er kommet til udtryk i ovenstående debat.

Drøftelserne har i fakultetets kollegiale organer især været koncentreret om SL’s rolle og de studerendes studieindsats/ansvar for egen læring. Der henvises til referat af møde i kandidatstudienævnet den 12. december 2003 og møde i bachelorstudienævnet den 18. december 2003. Herudover giver kritik af  bachelor- og kandidatstudienævnets beslutning om, at afskaffe censur på skriftlige prøver samt fakultetets beslutning om at aflyse efterårets undervisningsevalueringer anledning til bemærkninger.  

Sl’s rolle
Med hensyn til spørgsmålet om SL’s rolle kan det oplyses, at studielederen for  bachelorstudierne har afholdt møde med SL. SL gav på mødet udtryk for forståelse for bl.a. den kritik, der på studienævnets møde var  rejst af Klubbens ”torsdagsarrangementer” og ville lægge op til en bredere debat med SL’s medlemmer om SL’s studentersociale/studenterfaglige funktion. 
Studieindsats/ansvar for egen læring

For så vidt angår de studerendes studieindsats/ansvar for egen læring kan det oplyses, at fakultetet i forbindelse med fakultetets strategiproces har besluttet, at der i undervisningen i højere grad skal fokuseres på læring. Som led heri har fakultetet netop taget et nyt evalueringsværktøj i anvendelse, der bedre kan belyse læringsprocessen og dermed bidrage til kvalitetsudvikling af undervisningen. Fakultetets undervisningsevalueringer vil således fremover ud over undervisningsformidlingen inddrage andre aspekter af betydning for den studerendes læring herunder den studerendes forudsætninger, eget bidrag til læringsprocessen, fysiske rammer m.v. Evalueringerne vil endvidere omfatte en selvevaluering af den studerende.  

Fra flere sider er det blevet tilkendegivet, at mange af HHÅ’s studerende ikke opfatter sig selv som studerende men snarere som elever. Det er vurderingen, at dette især gør sig gældende på bachelorstudierne, hvor et stort antal undervisningstimer skønnes at give de studerende mindre ”rum” til fordybelse.

Spørgsmålet om at give mere plads til fordybelse og dermed større mulighed for at udvikle sig fra elev til studerende vil indgå i det netop igangsatte arbejde med en revision af de erhvervsøkonomiske bachelorstudier.

Det bemærkes, at Erik Kloppenborg Madsen i sit indlæg på CampusNet har givet udtryk for, at han ikke kan tilslutte sig det negative billede interviewet med Anders Lau Madsen tegner af ASB’s studerende, mens Tor Eriksson på baggrund af bl.a. drøftelserne i kandidatstudienævnet konkluderer, at de studerendes manglende ansvar for egen læring og undervisernes tilpasning til denne kultur er en kendsgerning, som handelshøjskolens ledelse må gøre noget ved gennem en tydeliggørelse af de studerendes ansvar for egen læring.
Afskaffelse af censur på skriftlige prøver på bachelor- og kandidatstudierne 

Bachelor- og Kandidatstudienævnets beslutning om at begrænse anvendelsen af censur på skriftlige prøver mest muligt skal ses i lyset af, at studienævnene er pålagt en samlet årlig besparelse på 2,7 mill. kr. og at studienævnene umiddelbart vurderede, at besparelser på censur var at foretrække frem for andre besparelser på uddannelsesområdet. 

Evaluering

Aflysningen af efterårets undervisningsevalueringer skyldes, at det på et meget sent tidspunkt i semestret blev klart, at en planlagt omlægning af evalueringerne til digitale evalueringer viste sig ikke at være teknisk mulig.

Med venlig hilsen

Janne Højris Olesen

