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	Møde den: 08. november 2010
Odontologisk Studienævn
Til stede:
 Eva Sidelmann Karring (EK, studieleder og formand), Hanne Hintze  (HH, stedfortræder)

 Jes H. Nielsen (JHN, medlem), Flemming Kemner (FK, medlem), Julia Kornum Hundebøll

(JKH, studentermedlem), Anne Birkeholm Jensen (ABJ, studentermedlem), Sepideh Javadi 
Torabi (SJT, studievejleder), Anders Wedel Sørensen (AWS, studievejleder)

Afbud fra: Ida Wullum Nielsen (IWN, studentermedlem), Julie Suhr-Krogh (JSK,  næstfor-

mand), Anders Wedel Sørensen (AWS, studievejleder)
Desuden deltog:

Helle Tolboe (HT, klinikleder), Gugge Smedegaard (GS, timeplanlægningen)
Referat:
Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær


	Referat


Dagsorden:

1. Kandidatundersøgelsen 2010

2. Undervisningsevaluering foråret 2010

3. Studienævn i den kommende struktur

4. Ansøgning om indførelse af forelæsning på 10. semester i Endodonti

5. Orientering fra studieleder, medlemmer og studienævn

6. Eventuelt

7. Meddelelser

Studielederen bød velkommen og meddelte, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1
Kandidatundersøgelsen 2010
For første gang er kandidatundersøgelsen foretaget elektronisk, hvilket har givet en stor fremgang i svarprocenten, både fra kandidaterne og fra cheferne. Overordnet får uddannelsen en positiv tilbagemelding om, at kandidaterne fra Aarhus Tandlægeskole glider naturligt ind i klinikkerne og er villige og positive. Undersøgelsen viser dog, at der er enkelte områder, hvor det vil være oplagt at se på omfang, metode eller indholdet af undervisningen. På baggrund af bemærkninger i undersøgelsen vedr. faget helprotetik, drøftede studienævnet det samfundsmæssige behov for kandidater, der har en vis viden om fremstilling af helproteser og blev enige om, at behovet stadig er til stede.
Ad pkt. 2
Undervisningsevaluering foråret 2010
Evalueringen af forårets undervisning gav ikke anledning til bemærkninger. Det blev dog drøftet, at der stadig er fag, der ikke evaluerer deres undervisning indenfor de rammer, det er aftalt i studienævnet. Det blev præciseret, at hvert fag, der ifølge studieordningen eksamineres i, skal evalueres mindst hvert 2. år, og at resultatet skal fremgå af den officielle hjemmeside herfor.
 Herefter drøftede studienævnet behovet for, at undervisningen i underliggende kurser ligeledes bliver evalueret indenfor de officielle rammer. De fleste undervisere evaluerer deres kurser til eget brug, men studienævnet så gerne en mere struktureret og gennemsigtig evalueringsprocedure for undervisningen i både teoretiske og kliniske kurser, der ikke ifølge studieordningen eksamineres, men som evalueres i form af kursusattester. Især den kliniske undervisning på fællesklinikken så studienævnet gerne evalueret i nærmeste fremtid. I den forbindelse blev der nedsat et udvalg bestående af Helle Tolboe, Flemming Kemner og Gugge Smedegaard, der skal arbejde med en metode, hvorefter evalueringen af undervisningen på fællesklinikken kan gennemføres.

Ad pkt. 3
Studienævn i den kommende struktur
Studielederen orienterede om de igangværende overvejelser vedr. den fremtidige studienævnsstruktur. Studielederforum på SUN har skrevet til universitetsledelsen og gjort rede for de synspunkter, gruppen er nået frem til. Overordnet mener gruppen ikke, at en sammenlægning af studienævn umiddelbart er svaret på udfordringerne vedr. fleksibilitet og samarbejde på tværs af hovedområderne og kommer med forskellige forslag til fremme heraf. F.eks. kan man forestille sig, at internt på hovedområdet vil fleksibiliteten og samarbejdet kunne fremmes ved at etablere et uddannelsesudvalg med prodekan for uddannelse som formand. 

I et sådant forum kunne man f.eks. for tandlægeuddannelsens vedkommende arbejde med at lave valgfag i samarbejde med medicin.
Ad pkt. 4
Ansøgning om indførelse af forelæsning på 10. semester i Endodonti
Faglæreren for undervisningen i Endodonti havde ansøgt om, at få tilladelse til at tilbyde en dobbeltforelæsning i faget i begyndelsen af 10. semester.  Baggrunden for ansøgningen er, at der er set et behov for, at de studerende får mulighed for at fremlægge, diskutere og reflektere over de endodontiske problemstillinger, de har mødt på klinikken. De studerende vil dermed få mulighed for at genopfriske diagnoser og behandlingsmuligheder, og i særdeleshed at kombinere lærebogsstof med den kliniske erfaring, de har tilegnet sig på fællesklinikken. Der er ikke tale om udvidelse af pensum. Studienævnet var yderst positiv overfor forslaget og besluttede at imødekomme ansøgningen. Første forelæsning afvikles i foråret 2011 for 10. semester.
Ad pkt. 5
Orientering fra studieleder, medlemmer og studienævn
Studielederen orienterede om, at hun er i gang med at se på omlægning af kostlæreundervisningen. Dette sker i første omgang i samarbejde med faget biokemi, og skal senere planlægges i samarbejde med flere af uddannelsens afdelinger. 

Universitetsledelsen har netop ”hjemtaget” store dele af de midler, afdelingerne havde stående på deres konti. Bl.a. er Anatomisk afsnit særlig ramt, da deres konto for optryk af bøger og nyoptryk af Anatomisk Atlas i farver nu er væk. Dette efterlader stor frustration og naturligvis en udfordring i forhold til, hvordan de ovennævnte trykkeriopgaver løses økonomisk. 

Studielederen kunne meddele, at der ved den årlige indberetning af tallene for næste års optag er opgivet følgende: Antal pladser 60, overbooking 10, Standby pladser 10, Nordmænd 2, standby Nordmænd 1 samt en kvotefordeling for hhv. kvote 1 og kvote 2 på 90/10 %.  Desuden har Universitets og Bygningsstyrelsen (UBST) bredt anmodet universiteterne om et meroptag på uddannelserne.  Fra Sundhedsstyrelsens prognoserapport for de odontologiske uddannelser ved vi, at behovet for flere tandlæger er til stede. Derfor har vi til UBST indberettet, at vi er interesseret i et meroptag på 5 studerende.
Ad pkt. 6
Eventuelt
Til mødet var fremsendt et brev fra studievejleder, formand for OF og stud. odont. Anders Wedel Sørensen (observatør i studienævnet), der udtrykker sin bekymring om fremtiden grundet ombygning af klinikkerne med færre stole. I brevet anmodes der om, at emnet tages op af studienævnet, da Anders ikke selv kunne deltage i mødet grundet eksamen. 
Studielederen havde på baggrund heraf inviteret Institutleder Ellen Frandsen (EF) til mødet.  EF orienterede om, at hun ville forsøge at ændre de godkendte byggeplaner og fremlagde tre forskellige alternative løsninger, der alle ville give flere stole på fællesklinikken. Studienævnet afventer resultatet af forhandlingerne.
Ad pkt. 7
Meddelelser
Ingen

Mødet sluttede kl. 16.15
22. november
	
	Aarhus Universitet
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