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Helle Tolboe (HT, klinikleder), Gugge Smedegaard (GS, timeplanlægningen)
Referat:
Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær


	Referat


Dagsorden:

1. Temadag i kæbeledslidelser

2. Varsling af erstatningsforelæsninger

3. Orientering fra studieleder, medlemmer og administration

4. Godkendelse af eksamensplan vinter 2011

5. Eventuelt

6. Meddelelser

Studielederen bød velkommen og meddelte, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 

Ad pkt.  1

Temadagen om kæbeledslidelser
Studielederen opsummerede sagens forløb, og Studienævnet blev på sidste møde enig om, at forsøge at bevare temadagen i kæbeledslidelser. Hanne Hintze har efterfølgende talt med tovholder Sven Erik Nørholt, der har været i kontakt med temadagens foredragsholdere, og det har vist sig umuligt at finde en løsning, der sikre et acceptabelt studenterfremmøde – uden at gøre dagen obligatorisk, hvilket ikke ønskes. Studienævnet blev herefter enig om at lade temadagen ophøre og udgå af studieordningen.
Ad pkt.  2

Varsling af erstatningsforelæsninger

De studerende havde gennem Julie Suhr-Krogh rejst et ønske om, at obligatorisk erstatningsundervis-ning og obligatorisk undervisning generelt skal varsles mindst en uge i forvejen. Desuden var det et ønske, at ingen undervisning skal kunne lægges efter kl. 16.00. Studielederen kunne i den forbindelse informere om, at det på Universitetet og på OI ikke kan garanteres, at undervisningen kan holdes indenfor en ramme, der ligger før kl. 16.00, idet alle er presset af lokalemangel og et stigende antal studerende. Til spørgsmålet om tidsfristen for varsling af obligatorisk undervisning blev mulighederne drøftet. Timeplanlægningen informerede om, at de generelt forsøgte at bytte og tilrettelægge således, at alle bliver tilgodeset. Det blev besluttet, at obligatorisk undervisning varsles mindst 4 døgn forud for afholdelsen og at undervisning generelt tilstræbes afholdt før kl. 16.00.

Ad pkt. 3

Orientering fra studieleder, medlemmer og administration

Studielederen orienterede om følgende emner:

Kandidatundersøgelsen 2010: Som noget nyt er undersøgelsen nu elektronisk og udsendt pr. mail til målgruppen, som er sidste års kandidater og deres chefer. Desværre gik universitetets server ned i en længere periode lige efter udsendelsen, og flere gav udtryk for frustration over dette. Studielederen har efterfølgende opfordret målgruppen til at svare på spørgeskemaet i håb om at komme op på en noget højere svarprocent.

AUs studiemiljøundersøgelse 2010: Aarhus universitet laver i løbet af foråret 2011 en ny undersøgelse af studiemiljøet på universitetet. Alle opfordres til at bakke op om undersøgelsen og motivere de studerende til at svare herpå. Dette set i lyset af en meget lav svarprocent fra de tandlægestuderende i sidste undersøgelse for 3 år siden. Der blev foreslået at der laves et indlæg til ”Odontolitten” og at der kører spots på OF’s TV-skærm.
Laboratoriekapacitet: Der blev på sidste studienævnsmøde rejst kritik af, at der var for lidt laboratoriekapacitet. Timeplanlægningen har i samarbejde med afdelingerne skabt mere kapacitet ved at flytte undervisning til andre lokaler. Problemet anses derfor for løst i forhold til  den kapacitet vi råder over p.t. FK orienterede om arbejdet i ”laboratorieudvalget”, der arbejder med en fremtidig løsning for Tandlægeskolen, der udmunder i et forslag, der skal forelægges ledelsen. 

Ombygning: Kort orientering om status
Informationsstrategi: De studerende har flere gange klaget over, at hjemmesiderne ikke fungerer optimale og at det er svært at finde det man skal bruge. På sidst møde blev der nedsat et udvalg, der skulle se på dette. I mellemtiden er der fra fakultetet kommet et udspil om en informationsstrategi, der skal tilstræbe ens opbygning af alle fakultetets uddannelsers hjemmesider. Strategien har været forelagt studielederforum, der har godkendt den. Studienævnet havde fået informationsstrategien fremsendt før mødet, og det blev besluttet at studieadministrationens hjemmeside skal struktureres efter den nye strategi. LLS lovede, at der sker noget inden jul.
Ad pkt. 4

Godkendelse af eksamensplan vinter 2011

Eksamensplanen for vinteren 2011 blev godkendt uden kommentarer. HH ville dog gerne vide, hvad baggrunden er for, at den mundtlige prøve i Makroskopisk Anatomi er placeret på 2. semester, idet størstedelen af de studerende gør et forsøg og består efter 1. semester. Spørgsmålet har tidligere været rejst og drøftet med faglæreren, der mener, at nogle studerende kræver noget mere tid til at nå det niveau, hvor man er i stand til at formulere sig verbalt i faget. Det blev besluttet at invitere faglæreren til et kommende møde for at drøfte en eventuel flytning af den mundtlige prøve i Makroskopisk Anatomi. 
Ad pkt. 5

Eventuelt
AWS fremlagde et ønske fra de studerende om, at der i undervisningen gøres mere brug af den nyetablerede simulationsklinik. Studielederen kunne oplyse, at vi kun har set begyndelsen af brugen

af den nye simulationsklinik, og at alle kliniske afdelinger arbejder på at nytænke undervisningen i forhold til den nye facilitet.  
Ad pkt. 6

 Meddelelser
Der var ingen bemærkninger til dette punkt.

Mødet sluttede kl. 16.00
29. oktober 2010 LLS/EK
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