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	Møde den: 11. april 2011
Odontologisk Studienævn
Til stede:
 Eva Sidelmann Karring (EK, studieleder og formand), Hanne Hintze (HH, stedfortræder)

 Jes H. Nielsen (JHN, medlem), Flemming Kemner (FK, medlem), Julia Kornum Hundebøll

(JKH, næstformand), Marie K. Møller (MKM, studentermedlem), Ida Wullum Niel-

sen (IWN, studentermedlem), Julie Christiansen (JC, studentermedlem), Sepideh Javadi Torabi 
(SJT, studievejleder) Anders Wedel Sørensen (AWS, studievejleder) 
Desuden deltog: Helle Tolboe (HT, klinikleder),
Afbud: Gugge Smedegaard (GS, Timeplanægningen)
Referat: Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

	Referat


Dagsorden:

1. Personsag, ansøgning om 4. eksamensforsøg

2. Orientering fra studieleder, medlemmer og administration

3. Eventuelt

Studielederen bød velkommen og meddelte, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1
Personsag, ansøgning om 4. eksamensforsøg
Studienævnet behandlede ansøgningen og besluttede at imødekomme denne med et 4. eksamensforsøg.

Ad pkt. 2
Orientering fra studieleder, medlemmer og administration
På et tidligere studienævnsmøde var der fremsat forslag om at indføre undervisning på sterilcentralen på 4. semester, hvilket var imødekommende overfor. Studielederen har arbejdet videre med den praktiske afvikling. Det har imidlertid vist sig, at den nye sterilcentral ikke kører optimalt bl.a. pga. fejldimensionering af vandtilførslen. Derfor kan vi ikke som situationen er nu belaste sterilcentralen yderligere. 
I fortsættelse af de mange klager over, at laboratorierne ikke ryddes/rengøres efter brug, er der udarbejdet et forslag om, at 10. semesters studerende på turnus skulle have ”tjansen” med at rengøre og rydde op i laboratorierne. Dette forslag blev imidlertid stemt ned. Efterfølgende har studielederen indbragt problematikken i fællesklinisk koordinationsudvalg, hvor det er blevet besluttet, at indskærpe på det kraftigste overfor alle studerende på 5-10 semester, at rydde op og rengøre efter sig. Der udsendes snarest en mail herom.

Studielederen bad på sidste møde medlemmerne om at tænke over emner til valgfag for efteråret 2011. Der kom følgende forslag til temaer: Diagnostik, Behandling af børn, Retsodontologi, Kost, sundhed og sygdom, Muligheder efter uddannelsen. Det er besluttet at valgfaget Ledelse gentages. Studielederen ser på mulighederne omkring de nye og gode emner.
Ad pkt. 3 
Eventuelt
Følordningen på 3. semester blev drøftet i forlængelse af en konstatering af, at det er et stort ønske fra de nye studerende, at få indblik i en mere praktisk hverdag tidligt i studiet. Det blev besluttet at nedsætte et udvalg bestående af Anders, Julia og Julie samt Lise Lotte Steentoft som tovholder. Udvalget skal se på muligheden for at lade de studerende følge en eller flere ældre studerende på klinikken mindst 10 gange inden 5. semester. 
De studerende nævnte, at der stadig er problemer med, at der ikke er udstyr nok klar til kl. 8 og igen kl. 11 på fællesklinikken. Studielederen informerede om at man i samarbejde med det fælleskliniske koordinationsudvalg og sterilcentralen arbejder på sagen.

De studerende på 4 semester er bekymrede over prøven og pensum i Patologisk Anatomi, efter at der er kommet nye undervisere og samundervisning med medicin. Studielederen kunne berolige dem med, at der er gjort meget ud af, at lektionsplanen er meget tydelig, pensum er uændret og at øvelserne kun er for tandlægestuderende.
Mødet sluttede kl. 16.00
Lls/EK 13. april 2011
	
	Aarhus Universitet
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