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	Møde den: 12. september 2011
Odontologisk Studienævn
Til stede:
 Eva Sidelmann Karring (EK, studieleder og formand), Hanne Hintze (HH, stedfortræder)

 Jes H. Nielsen (JHN, medlem), Flemming Kemner (FK, medlem), Julia Kornum Hundebøll

(JKH, næstformand), Ida Wullum Nielsen (IWN, studentermedlem), Julie Christiansen (JC, 
studentermedlem), Sepideh Javadi Torabi (SJT, studievejleder) 
Desuden deltog: Helle Tolboe (HT, klinikleder), Gugge Smedegaard
                                    (GS, Timeplanlægningen) 
Afbud fra: Marie K. Møller (MKM, studentermedlem), Anders Wedel Sørensen

                       (AWS, studievejleder) 

Referat: Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

	Referat


Dagsorden:

1. Personsag, ansøgning om tidsgrænseforlængelse og ekstra prøveforsøg

2. Toksikologiundervisningen

3. Revision af retningslinjer ved forskningsår

4. Ansøgning om ny lærebog i Tandmorfologi

5. Ansøgning om ny lærebog i Almen Fysiologi

6. Evaluering af Fællesklinikken

7. Orientering

8. Eventuelt

9. Meddelelser

Studielederen bød velkommen og meddelte, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1 
Personsag, ansøgning om tidsgrænseforlængelse og ekstra prøveforsøg

Der var indkommet en ansøgning om tidsgrænseforlængelse for beståelse af 1. årsprøven samt dispensation for 5 ekstra eksamensforsøg. Studienævnet imødekom ikke ansøgningen.

Ad pkt. 2 
Toksikologiundervisningen
Studielederen fremlagde det fremsendte materiale til punktet. Forslaget til undervisningen er ikke en ændring af det faglige indhold, men blot en justering i den strukturelle opbygning. Indholdet af den forelæsning, der i dag gives på 1. semester af den sikkerhedsansvarlige på Tandlægeskolen, er en del af undervisningen i Odontologisk Materialelære under Prækliniske Fag 1.
På 5. semester gives der en forelæsning i ”handskepolitik” og generelle hudgener ved tandlægefaget. Emnet er ved en fejl gledet ud ved omlægningen af toksikologiundervisningen for nogle år siden, og er derfor ikke en forøgelse af hverken pensum eller timetal.  Undervisningen indbygges i studieordningen under ”Kliniske Fag 5”.  På 6. og 8. semester gives der yderligere forelæsninger i faget, der er forankret i hhv. ”Kliniske Fag 6 og 8”. Der evalueres på 8. semester ved en skriftlig prøve.

Studienævnet besluttede at godkende de strukturelle ændringer i undervisningen i toksikologi.

Ad pkt. 3 
Revision af retningslinjer ved forskningsår

I forbindelse med at de studerende indskrives på et forsknings år, har studienævnet tidligere vedtaget retningslinjer for, i hvilket omfang, de studerende sideløbende kunne deltage i undervisning og prøver på tandlægestudiet. Imidlertid er det blevet påpeget, at studienævnet ikke kan begrænse studieaktiviteten under et forskningsår, hvorfor retningslinjerne er fjernet. Det er herefter udelukkende de regler, der er udstukket for forskningsåret af ”Ph.d.-skolen ved Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet”, der er gældende.

Ad pkt. 4
Ansøgning om ny lærebog i Tandmorfologi

Den fagansvarlige i faget Tandmorfologi har ansøgt om ibrugtagning af ny lærebog med titlen: Woelfel’s “Dental Anatomy”, Rickne C. Scheid, Gabriela Weiss, Eighth Edition, copyright 2012. 

Studienævnet godkendte den nye bog, og har noteret sig, at ændringerne i forhold til tidligere først og fremmest består i en række pædagogiske opstramninger eller tilføjelser, og at pensum er uændret. Den nye bog tages i brug fra efteråret 2011, men det skal være muligt for de studerende, der allerede er i besiddelse af den gamle udgave, at gå til eksamen efter denne til og med sommeren 2012.

Ad pkt. 5
Ansøgning om ny lærebog i Almen Fysiologi

Den fagansvarlige i faget Almen Fysiologi har ansøgt om ibrugtagning af ny udgave af lærebog. Der er tale om 12. udgave af Vanders Human Physiology.

Studienævnet godkendte den nye lærebog, og har noteret sig, at der ikke ud over at sidetallene kan have ændret sig lidt, ikke er sket ændringer i pensum. Den nye udgave tages i brug fra efteråret 2011, men det skal være muligt for de studerende, der allerede er i besiddelse af den gamle udgave, at gå til eksamen efter denne til og med sommeren 2012.

Ad pkt. 6 
Evaluering af Fællesklinikken

Evaluering af Fællesklinikken er nu foretaget, og studienævnet drøftede overordnet resultatet. Evalueringen er lavet i starten af 6., 8. og 10. semester. Den fælleskliniske ledelse vil, i samarbejde med et hurtigt-arbejde udvalg bestående af JKH og SJT, identificere nøgleområder i evalueringen, og bringe dem til drøftelse i fælleskliniske koordinationsudvalg.
Ad pkt. 7

Orientering
Studielederen orienterede om følgende:
Alle tandlægestuderende er nu varslet om, at fra og med januar 2012 vil prøver, der afslutter undervisningsforløb i efterårssemesteret, blive udbudt i januar med reeksamen i februar. Der vil ikke i planlægningen af reeksaminationerne i februar kunne tages højde for læsefrihed op til prøverne, og det vil være den studerendes eget ansvar at tilrettelægge sig ud af det fravær, en reeksaminationsdag medfører.

Studienævnet vil fremover som bilag til mødeindkaldelserne få medsendt referaterne fra møderne i studielederforum. Generelt vil sager og emner, der er drøftes og/eller besluttes i studielederforum, blive opgaver/forhold, studienævnene enten skal forholde sig til eller være orienteret om.
Faget Farmakologi har med virkning fra efteråret 2012 foreslået ibrugtagning af en ny bog, der målrettet er skrevet til og af odontologer. Bogen er på engelsk og noget billigere end den nuværende bog, der er på dansk, men omfatter hele det medicinske pensum. Umiddelbart var de studerende ikke begejstrede for den nye bog, og studielederen vil arbejde videre med overvejelserne, og forslaget fremlægges igen i studienævnet.

Ad pkt. 8
Eventuelt

Der var intet under dette punkt.

Ad pkt. 9
Meddelelser

Der var ingen bemærkninger til dette punkt.

Mødet sluttede kl. 16.30
Lls/EK 22. september 2011
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