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	Møde den: 16. maj 2011
Odontologisk Studienævn
Til stede:
 Eva Sidelmann Karring (EK, studieleder og formand), Hanne Hintze (HH, stedfortræder)

 Jes H. Nielsen (JHN, medlem), Flemming Kemner (FK, medlem), Julia Kornum Hundebøll

(JKH, næstformand), Marie K. Møller (MKM, studentermedlem), Ida Wullum Niel-

sen (IWN, studentermedlem), Julie Christiansen (JC, studentermedlem), Sepideh Javadi Torabi 
(SJT, studievejleder) Anders Wedel Sørensen (AWS, studievejleder) 
Desuden deltog: Helle Tolboe (HT, klinikleder), Gugge Smedegaard (GS, Timeplanlægningen)

Referat: Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

	Referat


Dagsorden:

1. Drøftelse af rytme for reeksamen 

2. Ny udgave af lærebog i faget Pædodonti

3. Orientering fra studieleder, medlemmer og administration

4. Eventuelt

5. Meddelelser
Studielederen bød velkommen og meddelte, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1
Drøftelse af rytme for reeksamen
Eksamensbekendtgørelsens ordlyd: ” På uddannelser, hvor der er eksamenstermin i slutningen af efterårssemesteret, skal studerende, der har deltaget i en ordinær prøve uden at bestå denne, have mulighed for at til omprøve i samme eksamenstermin eller i umiddelbar forlængelse heraf, dog senest i februar” skal implementeres senest i terminen vinter 2011/2012. Udbuddet af reeksamen har hidtil for vintereksamen ligget i juni, hvilket har sikret de studerende bedre mulighed for at forberede sig og dermed bedre kunne følge progression. Studienævnet drøftede hvordan man kunne sikre den gode progression samtidig med, at vi afholder reeksamen i februar. Det blev foreslået, at studielederen går videre til instituttet med forslag om at udbyde reeksamination i februar og evt. juni, således den studerende ikke skulle presses ud i hurtig reeksamination. 

Ad pkt. 2
Ny udgave af lærebog i faget Pædodonti
Afdeling for Pædodonti havde indsendt ansøgning om at tage den nye udgave 3 af lærebogen ”Traumatic dental injuries, a manual” i brug fra efteråret 2011. Den nye udgave øger pensum med ca. 15 sider klinisk relevant lærebogsstof, hvilket anses for værende acceptabelt. Studienævnet godkendte ibrugtagning af den nye udgave af lærebogen fra efteråre t2011.05.30 
Ad pkt. 3 
Orientering fra studieleder, medlemmer og administration
Studielederen orienterede om at aftalen med Medicinsk Biokemi om reorganiseringen af kostlæreundervisningen nu var faldet på plads. Det betyder at kostlæren fra efteråret 2011 på 3. semester indgår som en integreret del af undervisningen i Biokemi og med selvstændig kursusattest.

Efter at 4. semester har udtrykt utilfredshed og nervøsitet omkring den nye undervisning i Patologisk Anatomi har Studielederen talt med årgangen herom. Studielederen har i samarbejde med underviserne slået fast, at pensum ikke er ændret, og at der vil blive adgang til gamle medicinske eksamensopgaver med angivelse af hvilke emner, der er relevante for tandlægestuderende. Til gengæld opfordrer den undervisningsansvarlige de studerende til at købe og læse i lærebogen, idet man har erfaret, at en stor del af de tandlægestuderende ikke køber lærebogen og ikke forbereder sig derigennem. De studerende i studienævnet udtrykte stadig utilfredshed med den nye undervisning, hvilket studielederen ikke yderligere ville kommentere, idet der ikke forekom noget nyt at indvende i sagen. 

Studielederen henledte opmærksomheden på status i de udvalg, der i øjeblikket er nedsat af studienævnet:
1.     Psykologiudvalget – afventer studenterevalueringen for foråret, hvorefter arbejdet går i gang
2.     Udvalg for nytænkning af følordningen – oplæg er lavet

3.     Ny undervisning på sterilcentralen – nedlægges, da etablering heraf pt. ikke kan gennemføres,  

fordi den nye sterilcentral endnu ikke kører optimalt.
Studielederen spurgte igen ind til om studienævnet havde nye titler og idéer til valgfag for efteråret. Emnet Hypnose og akupunktur blev nævnt som mulige emner.  Det fastholdes at emnet ”ledelse” indgår som valgfag i efteråret 2011.
Ad pkt. 5
Eventuelt
”Udvalget for nytænkning af følordningen” fremlagde sit forslag til, hvordan denne kan se ud fremover.

I perioden 1. – 4. semester skal den studerende deltage 8 gange på fællesklinikken sammen med en 7.-10. semesters studerende. Indholdet er at suge, overvåge og i det hele taget få en fornemmelse af det kliniske arbejde tidligt i studiet. Det er obligatorisk at deltage, hvilket registreres på et tællekort, der indgår som en del af kursusattesten for ”Prækliniske fag 4”. På FK introdagen i starten af 5. semester møder ”føllet” op og får tildelt sin ”hest”. Fordelingen er udarbejdet på forhånd, men er åben for ændringer.

Studienævnet fandt forslaget godt, og studieleder og klinikleder arbejder videre med at beskrive og implementere ordningen, der træder i kraft for efteråret 2011 med det nye 1. semester. Kommende 3. semester tilbydes en overgangsordning, der skal udarbejdes.

Mødet sluttede kl. 16.00
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