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	Møde den: 20. juni 2011
Odontologisk Studienævn
Til stede:
 Eva Sidelmann Karring (EK, studieleder og formand), Hanne Hintze (HH, stedfortræder)

 Jes H. Nielsen (JHN, medlem), Flemming Kemner (FK, medlem), Julia Kornum Hundebøll

(JKH, næstformand), Marie K. Møller (MKM, studentermedlem), Ida Wullum Niel-

sen (IWN, studentermedlem), Julie Christiansen (JC, studentermedlem), Sepideh Javadi Torabi 
(SJT, studievejleder) Anders Wedel Sørensen (AWS, studievejleder) 
Desuden deltog: Helle Tolboe (HT, klinikleder), Gugge Smedegaard (GS, Timeplanlægningen) og Conny Jacobsen (klinikadministrationen)
Referat: Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

	Referat


Dagsorden:

1. Godkendelse af ny ”følordning” på Bacheloruddannelsen

2. Studiemiljøundersøgelsen

3. Klage over prøven i Bedøvelse og Hjertelungeredning i nov. 2010

4. Tilbagemelding fra KOF vedr. studenterevaluering fra efterår 2010

5. Struktur for Studienævnets afvikling af møder

6. Eventuelt

Studielederen bød velkommen og meddelte, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1 
Godkendelse af ny ”følordning” på Bacheloruddannelsen
Studienævnet nedsatte på mødet den 11. april et udvalg, der skulle arbejde på udvikling af ”følordningen” for studerende på 1.-4. semester. Forslag til den nye ordning i korte træk: studerende på 1.-4. semester skal hvert semester – i alt 12 timer følge en ældre studerende på fællesklinikken. Det er obligatorisk, og de studerende registreres hvert semester for fremmøde. De studerende bliver kontaktet såfremt der er udeblivelse mere end to gange pr. semester. 

Målet med en udvidelse og en mere struktureret ”følordning” er, at de studerende ved starten på 5. semester skal være mere ”familiære” med arbejdet på klinikken, hvilket kan tage toppen af den stress, der netop indfinder sig ved opstarten af 5. semesters kliniske arbejde. Desuden tænkes ”følordningen”, at give de studerende tidligt på studiet en bedre indsigt i det kliniske arbejde, der venter forude.

Studienævnet godkendte ordningen, der starter i efteråret 2011.

Ad pkt. 2 
Studiemiljøundersøgelsen
Studielederen orienterede om den netop afsluttede undersøgelse om studiemiljøet på Århus Universitet. Ca. 150 tandlægestuderende har deltaget, hvilket er rigtig flot. Desværre viste undersøgelsen, at der på Odontologi foregår diskrimination og mobning i en grad, der er uacceptabel. 7 % har været ude for diskriminering pga. etnisk baggrund og 2 % på grund af religion. 3 % har oplevet mobning og 1 % har været udsat for trusler om vold. 
Studielederen gjorde klart udtryk for, at uanset om det er 7 eller 1 %, der lider overlast i form af chikane, mobning eller trusler, så er det alt for mange. Skolens holdning er klar, chikane tolereres ikke! Desuden viser undersøgelsen, at der blandt tandlægestuderende forekommer meget stress, både i dagligdagen og op til eksamen.

Derfor går studielederen i samarbejde med Fakultetet i gang med tiltag, der kan imødekomme problemerne. Universitetet har afsat 10 millioner til forbedring af studiemiljøet, og Odontologi vil i samarbejde med Fakultetet søge fra denne pulje. Studienævnet drøftede hvilke tiltag man kunne tage, og forslag som Temadage om mobning og stresshåndtering samt generelt at ”rydde op i studiet” og reformere en måske overloadet uddannelse blev nævnt. Udefrakommende faktorer fra et hektisk samfund blev også nævnt som delårsag til stress og det præstationsræs, vi oplever i dag. Det blev foreslået at uddannelserne tilbyder mere synlige ”samtalepartnere”, til studerende, der føler sig presset.
Ad pkt. 3 
Klage over prøven i Bedøvelse og Hjertelungeredning i nov. 2010
5. semester i efteråret 2010 – det nuværende 6. semester har klaget over prøven i Bedøvelse og Hjertelungeredning, der blev afviklet i november 2010. De studerendes intention med klagen er, at sikre fremtidige studerende bedre forhold. Studieadministrationen og underviserne har afgivet udtalelser, for så vidt de punkter, der vedrører de involverede, hvilket er meddelt Studienævnet. Desuden har Fakultetet belyst sagen, for så vidt angående de klagepunkter, der vedrører regelgrundlaget. Studienævnet drøftede klagepunkterne, der omhandlede manglende gennemsigtighed om” krav til beståelse”, censurformen, der er intern, spørgsmål udenfor pensum, tidsrummet mellem klagefrist og reeksamination samt klage over studiekontorets og eksaminators håndtering og rådgivning af studenter, som ikke bestod prøven.
Det blev besluttet, at studielederen i samarbejde med den ansvarlige afdeling ser på prøvens form og beskrivelsen af faget, således at de studerende fremover oplever faget og dets udprøvning som en helhed.
Ad pkt. 4
Tilbagemelding fra KOF vedr. studenterevaluering fra efterår 2010
Afdelingen for Klinisk Oral Fysiologi havde udformet en tilbagemelding til Studienævnet på efteråret studenterevaluering af faget. Imidlertid var de studerende ikke enige i de betragtninger afdelingen havde fremført, og det blev besluttet, at indkalde repræsentanter fra afdelingen til næste Studienævnsmøde.
Ad pkt. 5
Struktur for Studienævnets afvikling af møder
Studielederen fandt det nødvendigt at stramme op på afviklingen af Studienævnsmøderne. Der blev opfordret til, at emner, der skal drøftes på møderne indsendes skriftligt til Studienævnssekretæren i rette tid før mødeafholdelse. Desuden blev det præciseret, hvilke opgaver Studienævnet har jf. bilag til dagsordenen, og at Studienævnet på møderne ikke kan behandle eller svare på ikke gennemarbejde sagsfremstillinger.
Ad pkt. 6
Eventuelt
Anmodning om godkendelse af timeplanen for efteråret 2011 var særskilt blevet fremsendt Studienævnsmedlemmerne inden mødet. Med få ændringer blev planen godkendt.
Underviseren i toksikologi havde anmodet om en ekstra forelæsning på 5. semester i faget. Da sagen behøver mere klarhed, blev punktet udsat til næste møde.
Mødet sluttede kl. 16.30
Lls/EK 23. juni 2011
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