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	Møde den: 21. februar 2011
Odontologisk Studienævn
Til stede:
 Eva Sidelmann Karring (EK, studieleder og formand), Hanne Hintze  (HH, stedfortræder)

 Jes H. Nielsen (JHN, medlem), Flemming Kemner (FK, medlem), Julia Kornum Hundebøll

(JKH, næstformand), Marie K. Møller (MKM, studentermedlem), Ida Wullum Niel-

sen (IWN, studentermedlem), Julie Christiansen (JC, studentermedlem), Sepideh Javadi Torabi 
(SJT, studievejleder) 

Afbud: Anders Wedel Sørensen (AWS, studievejleder) 
Desuden deltog:

Helle Tolboe (HT, klinikleder), Gugge Smedegaard (GS, Timeplanægningen)
Referat:
Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær


	Referat


Dagsorden:

1. Personsag – ansøgning om et 4. eksamensforsøg

2. Ansøgning om ændring af lærebog i lokalanalgesi

3. Forslag om ny undervisning på sterilcentralen

4. Reorganisering af undervisningen i lovstof

5. Psykologiundervisningen, omfang og indhold

6. Orientering fra studieleder og administration

7. Eventuelt

8. Meddelelser

Studielederen bød velkommen og meddelte, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1
Personsag – ansøgning om et 4. eksamensforsøg
Sagen blev udsat til næste møde, da yderligere dokumentation ønskes.
Ad pkt. 2
Ansøgning om ændring af lærebog i lokalanalgesi
Studienævnet behandlede ansøgning fra den fagansvarlige for lokalanalgesien om at lade bogen ”Local anaesthesia in dentistry” af J.A. Bart og H.S. Brand erstatte den gamle lærebog.
Begrundelsen for bogskiftet er, at de studerende stort set ikke anskaffer sig lærebogen, sandsynligvis pga. pris og omfang. Den nye bog har et væsentligt mindre omfang, samt dækker stadig fagområdet sufficient og pædagogisk med mange og fine illustrationer. Endvidere er den af europæisk oprindelse (Holland), og de omtalte principper og delområder harmonerer fint med danske forhold. Den nye lærebog er noget billigere og fik i øvrigt en flot bedømmelse og anbefaling i Tandlægebladet.
De tandlægestuderende var umiddelbart positivt stemt for den nye bog, men ville gerne sikre sig, at der er overensstemmelse mellem den nye lærebog og de øvrige undervisningsmaterialer, der bruges i undervisningen.

Studienævnet godkendte den nye bog, der tages i brug fra og med efteråret 2011 på det kommende 5. semester.

 Ad pkt. 3 
Forslag om ny undervisning på sterilcentralen
Hanne Hintze havde indgivet et forslag om at få studenterne ned i den nye sterilcentral, for at de kan få et dybere indblik i hvordan, snavset materiale gøres brugbart igen. Det blev foreslået at indføre undervisningen på 5. semester, idet de studerende er startet på klinikken, og har dermed fået mere begreb omfang af materialeforbruget. Omfanget skal være ca. 2x2 timer i alt.

Studienævnet drøftede forslaget og blev enig om at arbejde videre hermed. Det blev dog besluttet at forsøge at implementere undervisningen på 4. semester i forbindelse med Mikrobiologiundervisningen. Der blev nedsat et udvalg bestående af Eva Karring, Helle Tolboe og Hanne Hintze.

Ad pkt. 4 
Reorganisering af undervisningen i lovstof
På baggrund af at afdeling for Pædodonti ikke fortsat kan organisere undervisningen i ”Regler for økonomisk hjælp til tandpleje” og ”Patienters klagemuligheder” for tandlægestuderende på 10. semester, har studielederen udarbejdet et forslag til, hvordan dette fremadrette kan løses.
Forslaget indeholder en ny indplacering af fagområderne ”Sundhedsloven”, ”Regler for økonomisk hjælp til tandpleje” og ”Patienters klageadgang over tandpleje” på 9. semester fra efteråret 2011 og som obligatorisk undervisning. Det er målet, at indholdet formidles i en form og en sammenhæng, der udtrykker den relevans, lovgivningen har for en tandlæges arbejde. Det er desuden målet, at undervisningen tager afsæt i de studerendes aktuelle patientkontakter. Foruden de ovenfor beskrevne temaer skal hver enkelt 9.semester studerende i fremtiden udregne prisen for sin egen eksamenspatients behandling, som hvis denne behandlings skulle have været foretaget i privat tandlægepraksis. Det økonomiske overslag skal godkendes af gruppelæreren på BPE, og indføres i KLIPS.
Studienævnet godkendte forslaget. 
Ad pkt. 5 
Psykologiundervisningen, omfang og indhold
Den fagansvarlige for Psykologiundervisningen havde fremsendt ansøgning om at øge timeantallet i undervisningen med en dobbeltforelæsning på hhv. 5. og 6. semester. Årsagen til ønsket om flere timer begrundes i, at der bruges mere og mere tid end afsat til evalueringsdiskussioner med de studerende, hvorved det er vanskeligt at dække kernestoffet.

Ansøgningen gav anledning til, at studienævnet forsøgte at få en dybere indsigt i fagområdet, for at kunne vurdere undervisningens indhold og form. De studerende gav udtryk for, at der blev brugt for meget tid på drøftelse af personlige problemer i forbindelse med arbejdet på Fællesklinikken og undervisning i områder af psykologien, der er svær at overføre til at have relevans for tandlæge/patientrelationen. De studerende efterlyste mere konkret ”hands-on” undervisning i forhold til en tandlæges arbejde.

Studienævnet var enigt i, at det er vigtigt, at undervisningen er målrettet imod at styrke den studerendes kompetencer i patient/behandler forholdet, og at personlige udfordringer i samarbejdet på Fællesklinikken bør bearbejdes et andet sted. Studienævnet besluttede derfor, at der skal nedsættes et udvalg, der arbejder videre med at klarlægge, hvilket indhold og hvilken form psykologiundervisningen skal have på uddannelsen. Udvalget består af Eva Karring, Ida Wullum Nielsen, Anders Wedel Sørensen og Hanne Hintze.
Ad pkt. 6
Orientering fra studieleder og administration

EK orienterede om, at UBST (Universitets og bygningsstyrelsen) ved et gennemsyn af optagelseskravene på uddannelserne, har givet Odontologi i Aarhus en anmærkning om, at optagelseskravene til kandidatuddannelsen skal være tydeligere. Dette vil vi naturligvis rette ind efter, og således skrive at vi optager ansøgere med en dansk bachelorgrad i odontologi, såfremt der er plads. Vi skal derfor også beskrive vores kandidatuddannelse tydeligere, således bachelorer, der overvejer at søge ind kan gøre sig helt klart, med hvilket indhold og på hvilket niveau der på 1. semester på kandidatuddannelsen arbejders ud fra.
EK orienterede endvidere om den indstilling til universitetsledelsen, der er udarbejdet om studienævnsstrukturen i den kommende organisation, og som har været sendt til høring i studienævnene. Da høringsfristen har været ultra kort har det ikke været muligt at nå at arbejde med høringsudkastet, hvilket flere studenævn har klaget over. Så vidt det forlyder, sker der ingen ændring af studienævnsstrukturen på odontologi.
De nye regler om behandling af klager over prøver var fremsendt til mødet under meddelelser. EK orienterede kort om ændringerne i forhold til tidligere.
 

Ad pkt. 7
Eventuelt
Med bemærkninger blev eksamens- og reeksamensplanen for sommeren 2011 godkendt. Eksamensplanlægningen vil forsøge at rette ind efter de ønsker, der blev fremlagt.
JKH orienterede om, at resultatet af anatomiprøven i januar var blevet drøftet på sidste OF møde. Flere end normalt af de 1. semester studerende dumpede den skriftlige anatomi i januar, og der har været stor utilfredshed med dialogen om, hvorvidt man skulle gå op i den mundtlige prøve såfremt man var dumpet i den skriftlige. Det blev derfor foreslået, at der bliver givet et par ekstra forelæsninger/spørgetimer i foråret, så de uheldige kunne "komme op på hesten igen". Studielederen ville se på mulighederne.
GS præsenterede de studerende for en ny kalenderservice, hvorover den studerende vil kunne få en besked om ændringer og aflysninger af undervisning på selve dagen. Der arbejdes videre med projektet, og nærmere information om tiltaget vil blive formidlet, når aftalen og arbejdet er i orden. 
Ad pkt. 8
Meddelelser
Der var ingen bemærkninger hertil
Mødet sluttede kl. 16.15
Lls/EK 13. december 2010
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