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Eva Karring bød velkommen. Dagsordenen blev godkendt.
Ad pkt. 1

Generel drøftelse om merit for Den kliniske mentorordning
Studielederen spurgte de studerende, kliniklederen og den kliniske underviser, repræsenteret i studienævnet, om hvilke erfaringer de har haft med den nye kliniske mentorordning, der trådte i kraft for ca. 1 år siden.  Fra alle fronter lød der positive tilkendegivelser om, at der var rummelighed hos de ældre studerende, at ”føllene” var en stor hjælp og at der ikke gik unødig FK-tid til ordningen. Omvendt kunne studievejlederne, efter de har haft de systematiske samtaler med 1. semesterstuderende, bidrage med, at ”føllene” har givet udtryk for, at de får rigtig meget ud af at være på klinikken, og at det er et godt supplement til den teoretiske undervisning.
Efterfølgende drøftede studienævnet det oprindelige mål med indførelse af mentorordningen, og i hvor høj grad den er lykkes. Med undtagelse af enkelte logistiske udfordringer, er det lykkes at klæde de studerende bedre på til at starte på klinikken, og derved undgå den stress, frustration og uvidenhed om hverdagen på fællesklinikken, der tidligere har været kendetegnende. 

Dernæst blev det drøftet, hvorvidt der fremadrettet kan gives merit/lovlig fritagelse for deltagelse i den kliniske mentorordning på fællesklinikken på baggrund af erfaringer med klinikarbejde fra tandplejeruddannelsen, klinikassistentuddannelsen eller erhvervsarbejde på en tandlægeklinik eller lign. Enstemmigt blev det vedtaget, at der ikke kan gives merit/lovlig fritagelse på baggrund af ovennævnte erfaringer, og at denne praksis er gældende indtil videre. Fællesklinikken på tandlægeskolen ligner og fungerer ikke som private tandklinikker eller undervisningen på andre uddannelser. Kommer en studerende med erfaringer og kompetencer, der positivt kan bidrage i samarbejdet på fællesklinikken, anses dette som en udviklingsmulighed hos den pågældende studerende, og en stor hjælp for de ældre tandlægestuderende. Derudover er det beskrevet i studieordnings mål, at studerende skal tilegne sig viden og indsigt i tandlægeskolens fællesklinik og hverdagen herpå, inden man starter på 5. semester, hvorfor der ikke gives lovlig fritagelse fra deltagelse i mentorordningen. 
Ad pkt. 2

Behandling af to ansøgninger om merit

Studienævnet behandlede to ansøgninger om merit for den kliniske mentorordning. Ansøgningerne omhandlede fritagelse fra ordningen på hhv. 3. og 4. semester. På baggrund af studienævnets praksis på fagområdet (se punktet ovenfor) blev ingen af ansøgningerne imødekommet.
Ad pkt. 3

Førsteårsfrafald
AU har udarbejdet en rapport over førsteårsfrafaldet på bachelorstudiet på Aarhus Universitet for årgang 2007 – 2010. På tandlægestudiet har frafaldet på 1. år af en population i hele perioden på 402 studerende været 10 %. Frafaldet er ikke alarmerende, dog er det et ønske fra studieledelsens og instituttets side at nedbringe det. I den forbindelse orienterede medlemmer af studienævnet om det seminar Health afholdte i oktober vedr. kvote 2 optaget, hvor fakta, udfordringer og udbytte af større kvote 2 optag samt optagelsesprøver blev belyst. Studielederen bekræftede at kvote 2 optaget er et emne, studieledelsen i samarbejde med Health – herunder medicinuddannelsen på sigt vil arbejde videre med.

Ad pkt. 4

Undervisningsevaluering fra foråret 2012
Punktet blev udsat til næste møde.
Ad pkt. 5

Orientering
Studielederen orienterede om ændringerne i standardforretningsordenen for studienævn.
Studielederen orienterede om, at der havde været en sag på fællesklinikken, hvor en patient har lydoptaget sit behandlingsforløb. Studielederen har efterfølgende rettet henvendelse til juridisk afdeling for afklaring af lovligheden heri. Svaret fra juristerne er, at det er lovligt at optage samtaler, hvori man selv er part. Det er dog muligt for uddannelsen at indføre en procedure, hvor optagelser ikke er tilladt medmindre der forud er indhentet tilladelse hertil. Studielederen vil foreslå det fælleskliniske koordinationsudvalg, at der indføres forbud mod optagelse af audio- og videomæssig karakter, da det er svært at forhindre, at uvedkommende kommer til at indgå i optagelse, da fællesklinikken er et stort rum med mange behandlingsenheder, mange studerende og meget personale omkring hver enkelt patient.  
Ad pkt. 6

Eventuelt

De studerende fra 5. semester efterlyste bedre introduktion til BPE (behandlingsplanlægningsenheden), idet de havde følt sig fortabt den første dag. Flere mulige løsninger på problemet blev frembragt, og kliniklederen noterede sig disse.
På sidste møde havde de studerend på 5. semester frembragt kritik af ventetiden på supervision fra den kliniske lærer ved stødkurserne i starten af semesteret, og det blev besluttet, at drøftelserne heraf skulle tages med som et punkt på dagsordenen på dagens møde. Ved en fejl er dette ikke sket. 

Studienævnet drøftede dog problematikken omkring ventetiden, der kunne være op til 2 timer, hvilket nævnet var enigt i, ikke var acceptabelt. Det blev besluttet, at anmode de pågældende ansvarlige afdelinger om at se på tilrettelæggelsen og allokering af lærerkræfter til stødkurserne. Studienævnet ønsker tilbagemelding herom hurtigst muligt.    
De studerende på 9. semester gjorde opmærksom på, at de netop har gennemført den nye undervisning i ”samarbejdet i det odontologiske team”, der sker i samarbejde med de tandplejestuderende.  Flere af de tandlægestuderende havde haft et meget negativt indtryk af samarbejdsvilligheden fra tandplejernes side, da tandplejerne synes mere villig til ”graver grøfter” i stedet for ” at bygge broer” i samarbejdet. Studielederen bad de studerende om at give denne feedback til den ansvarlige faglærer, hvilket allerede var gjort.

Ad pkt. 7

Meddelelser
Der var ingen meddelelser.
Mødet sluttede 16.15
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