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	Referat


Dagsorden:

1. Supplerende undersøgelse af studiemiljø på odontologi
2. Flytning af undervisningen i ”blødning og chok”
3. Orientering

4. Eventuelt

Studielederen bød velkommen. Desuden blev det meddelt, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1
Supplerende undersøgelse af studiemiljøet på odontologi
AU studiemiljøundersøgelse, foretaget i foråret 2011, viste, at tandlægestuderende oplever en lidt større arbejdsbelastning og lidt oftere oplever at føle sig stresset end gennemsnittet af studerende ved Health.  På baggrund heraf, blev der i november og december 2011 foretaget en supplerende undersøgelse af årsagerne til, at de studerende ved odontolog har denne oplevelse. Målet med denne undersøgelse har været at søge handlemuligheder til at forbedre miljøet.

Studienævnet havde inden mødet sat sig ind i rapporten, og kommenterede bl.a. dens kvalitet og validitet, da den er udarbejdet på baggrund af interview af 7 studerende på kandidatuddannelsen. Imidlertid besluttede studienævnet at lytte til de kritikpunkter rapporten indeholder, godt suppleret af de studerende i nævnet. På baggrund af bred drøftelse af indholdet af rapporten, fandt studienævnet frem til nogle umiddelbare hurtige handlemuligheder i forhold til mere struktur i hverdagene på Fællesklinikken, samt nogle mere langsigtede løsningsmuligheder for lettelse af både arbejdsbelastning og stresshåndtering på studiet. Sidstnævnte vil indgå i det arbejde studienævnet sår overfor i forhold til udarbejdelse af en helt ny studieordningsreform for uddannelsen.
Studielederen iværksætter arbejdet med konkrete og aktuelle handlemuligheder i forhold til strukturering af hverdagene på Fællesklinikken. Dette sker i samarbejde med Det fælleskliniske koordinationsudvalg.

Ad pkt. 2
Flytning af undervisningen i ”blødning og chok”
Afdeling for Kæbekirurgi og Oral Patologi har indsendt forslag til studienævnet, om at flytte

undervisningen i ”blødning og chok fra undervisningen i Almen Kirurgi på 6. semester til undervisningen i Almen Fysiologi på 3. og 4. semester. Der er tale om en dobbeltforelæsning, der forsat synes at være omfanget, hvilket vil sige at pensum og eksaminering ikke udvides på området. Baggrunden for forslaget er, at undervisningen i ”blødning og chok” vil indtage en mere naturlig sammenhæng i faget Almen Fysiologi sammenlignet med faget Almen Kirurgi.
Studienævnet var rent fagligt enigt med afdelingen om, at emnet ”blødning og chok” ligger mere naturligt i undervisningen i Almen Fysiologi. Imidlertid udtrykte nævnet bekymring omkring, at der ved ændringen vil ske en udvidelse af pensum i Almen Fysiologi, som i forvejen, efter flere af studienævnets medlemmers opfattelse, er for stort og i eksamenssammenhæng alt for omfangsrig. Studienævnet besluttede at godkende at undervisningen bliver flyttet, men at udprøvningens omfang generelt i faget Almen Fysiologi, skal drøftes med underviseren på mødet i april.
Ad pkt. 3

Orientering
Studieleder orienterede om arbejdet i studielederforum, hvor der drøftes rammer for uddannelserne på Health, målbeskrivelser, struktur og forløb af uddannelser, rekruttering, studiemiljø og udvikling af uddannelser – emner, der fremover vil påvirke alle uddannelser på hovedområdet. 
Der blev desuden orienteret om de nyeste studieledertal, der bl.a. indeholder: kønsfordeling, progression, eksamensstatistikker samt karakterstatistikker.
Ad pkt. 5
Eventuelt
Der var intet under dette punkt.
Mødet sluttede kl. 16.15
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