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	Møde den: 19. marts 2012
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (EK, studieleder og formand), Hanne Hintze (HH, stedfortræder),
Flemming Kemner (FK, medlem), Ida Wullum Nielsen (IWN, studerende), Lasse Loebenstein (LL, studerende), Marie K. Møller (MKM, studerende), Julia Kornum Hundebøl, (JKH, næstformand), Anders Wedel Sørensen (AWS, studievejleder).
Desuden deltog: Helle Tolboe (HT, klinikleder), Gugge Smedegaard (GS, Timeplanlægger) og Jan Abrahamsen, sidstnævnte kun under pkt. 1 på dagsordenen.
Afbud fra: Jes H. Nielsen (JHN, medlem), Emilie Leth Rasmussen (ELR, studievejleder)

Referat: Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

	Referat


Dagsorden:

1. Fysiologi, undervisning og eksamen

2. Undervisningsevaluering efterår 2011

3. Orientering

4. Eventuelt

Studielederen bød velkommen, herunder til - specielt inviteret Jan Abrahamsen, ekstern lektor i Almen Fysiologi. Desuden blev det meddelt, at mødet var rettidigt og lovligt indkaldt efter gældende regler. Dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1
Fysiologi, undervisning og eksamen
Under dette punkt deltog den ansvarlige underviser, ekstern lektor Jan Abrahamsen, idet studienævnet igennem de sidste år har fået gentagne henvendelser fra de studerende om, at miljøet omkring undervisningen og eksamen i Almen Fysiologi har givet anledning til stress og deraf følgende høj dumpeprocent, hvorfor studienævnet fandt det relevant, at alle parter drøftede omstændighederne. Der blev talt frit fra alle sider, og mange aspekter blev vendt. Studienævnet konkluderede afslutningsvist en forventning om at: 
· antallet af eksamensopgaver opretholdes, for at komme runt om pensum, men at antallet af taxonomiske krav indskrænkes.
· studerende i højere grad inddrages i dialog i ”opgavetimerne”
· der sættes fokus på at give de studerende ”nøglen” til, hvordan en tilfredsstillende eksamensbesvarelse ser ud - både i omfang og flow.
· der sættes fokus på kommunikationen 
Det blev endvidere aftalt, at evaluere ovennævnte tiltag om 1½ år.

Ad pkt. 2
Undervisningsevaluering efterår 2011
Punktet blev udsat til næste møde

Ad pkt. 3 
Orientering
Studielederen kommenterede på den, af Fakultet fremsendte, oversigt vedrørende karaktergennemsnit på alle uddannelsers bachelorprojekt og kandidatspeciale. Tandlægestudiets ”kandidatspeciale” er - i overensstemmelse med lovgivningen - sammensat af ”projektopgaven”, hvorpå der ikke er ekstern censur og gradueret karaktergivning og eksamen i Odontologisk Klinik, hvorpå der er ekstern censur og gradueret karaktergivning. Det medfører at det karaktergennemsnit, der beregnes for ”kandidatspecialet” i virkeligheden er et udtryk for gennemsnitskarakteren fra Odontologisk Klinikeksamen. Derfor er gennemsnittet ikke sammenligneligt med de andre uddannelser på området, hvilket studielederen har gjort opmærksom på.
På baggrund af studiemiljøundersøgelsernes afsløring af, at stress er en herskende faktor på tandlægestudiet, blev 8. semester tilbudt et kursus om ”stress” med titlen ”Fra stress til Flow – pas på dig selv”, med afholdelse fredag den 09. marts. På grund af manglende tilmelding blev kurset aflyst. Studielederen var undrende herover.
Ad pkt. 5
Eventuelt
Der var intet under dette punkt.
Mødet sluttede kl. 16.30
Lls/EK  20.marts 2012
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