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	Møde den: 07. oktober 2013
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder), Jes H. Nielsen 

(medlem), Flemming Kemner (medlem), Julie Christiansen (studentermedlem), Louisa

Hornsturp (studentermedlem), Dorte Krogh Pedersen (studentermedlem), Marie K. Møller 
(studentermedlem)
Desuden deltog:

Helle Tolboe (klinikleder), Gugge Smedegaard (timeplanlægger), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder), Kasper Nedergaard (studievejleder)
Referat:
Lise Lotte Steentoft (studienævnssekretær)
Dagsorden: 

1. Undervisningsevaluering foråret 2013

2. Ændringer i "Vejledningen for Projektopgaven", godkendelse
3. Godkendelse af plan for vintereksamen 
4. Studielederen orienterer

5. Eventuelt

Studielederen bød velkommen, og dagsordenen blev godkendt. Der blev indmeldt to punkter under eventuelt.
Ad pkt. 1. Undervisningsevaluering foråret 2013
Studienævnet gennemgik forårets evalueringer for 11 fag. Studienævnet efterlyste evalueringer af fagene Tandsygdomslære og Parodontologi, hvilket studielederen vil tage op med de pågældende sektioner. Overordnet fandt studienævnet evalueringerne tilfredsstillende, dog blev det besluttet at undersøge to forhold: Almen Fysiologi: hvor stort er pensum i København? - Pædodonti: hvor langt er tandplejerne i deres uddannelse, når der er samundervisning med de tandlægestuderende på 9. semester?. Studielederen undersøger dette.
Ad pkt. 2.  Ændringer i "Vejledningen for Projektopgaven", godkendelse
Studienævnet godkendte de foreslåede ændringer vedr. den praktiske fremgangsmåde for udbud af emner til projektopgaven, der skrives på 2. – 4. semester på kandidatuddannelsen. Ændringerne omhandler en præcicering af, at alle emner udbydes, og at studielederen godkender emnekataloget inden offentliggørelsen. 

Ad pkt. 3.  Godkendelse af plan for vintereksamen 
Studienævnet godkendte eksamensplanen for vinter 2013/2014.

Ad pkt. 4.  Studielederen orienterer
Studielederen orienterede om den kommende institutionsakkreditering i 2014/2015 og om, at arbejdet hermed vil involvere hele instituttet. 
Ad pkt. 5.  Eventuelt
Ideen om at henvise til referaterne fra studienævnsmøderne i København via link i indkaldelsen til studienævnsmøderne i Aarhus blev godkendt som e forsøg.
En studerende fra 7. semester rejste spørgsmålet om, hvorvidt studienævnet er enig, i den pædagogiske fremgangsmåde sektionen for Parodontologi praktiserer ved ikke at ville udlevere noter og slides fra forelæsningerne, samt professorens diktat om, at undervisere, der gerne vil offentliggøre deres noter, ikke må det af frygt for, at studerende så ikke vil møde op til forelæsningerne. En studerende fra 9. semester supplerede med, at der herskede stor usikkerhed blandt de studerende i forhold til, hvad der er pensum i faget,  idet der ved forelæsninger fra professorens side bliver givet udtryk for, at lærebøgerne er ubrugelige, og at det docerede ved forelæsningerne er korrekt. Studienævnt besluttede efter en længere drøftelse, at invitere professoren i Parodontologi til næste studienævnsmøde for at få klarhed over forholdende i undervisningen.
Mødet sluttede kl. 16.15
Lls/EK 08. oktober 2013
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