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	Møde den: 09. september 2013
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder), Jes H. Nielsen 

(medlem), Flemming Kemner (medlem), Julie Christiansen (studentermedlem), Louisa

Hornsturp (studentermedlem), Dorte Krogh Pedersen (studentermedlem), Marie K. Møller 
(studentermedlem)
Desuden deltog:

Helle Tolboe (klinikleder), Gugge Smedegaard (timeplanlægger), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder), Kasper Nedergaard (studievejleder)
Referat:
Lise Lotte Steentoft (studienævnssekretær)
Dagsorden: 

1. Personsag
2. Eksamensform i Epidemiologi og Biostatistik
3. Ny studieordning/reformering af tandlægeuddannelsen i Aarhus
4. Bacheloropgaven/udprøvning
5. Studielederen orienterer

6. Eventuelt


Studielederen bød velkommen efter sommerferien og dagsordenen blev godkendt. Der blev indmeldt et punkt under eventuelt.
Ad pkt. 1 Personsag
Der var indkommet en ansøgning om et 5. eksamensforsøg. Studienævnet imødekom ansøgningen ud fra proportionaliteten i, at det var den eneste eksamen, den studerende manglede for at blive færdig som tandlæge.
Ad pkt. 2 Eksamensform i Epidemiologi og Biostatistik

Der er fra fagets side ønske om at ændre eksamensformen fra ”en uges hjemmeopgave” samt ”tilstedeværelsesmål” til en skriftlig stedprøve på 5 timer. En skriftlig stedprøve vil kunne danne grundlag for ophør af registrering af tilstedeværelse ved kurset, en procedure, der har givet anledning til megen snyd bl.a. i form af falske underskrifter. Desuden vil eksaminationsformen sikre, at den studerende har opnået tilstrækkelig viden og kompetence, og underviserne behøver ikke anvende tilstedeværelsesmål som led i bedømmelsen. Desuden vil det give de studerende mere fleksibilitet i kursusperioden. 
Studienævnet var indstillet på at ændre eksamensformen, men ikke til en skriftlig stedprøve på 5 timer. Der kom forslag om portefolio som eksamensform, udprøvning af faget i forbindelse med bacheloropgaven eller en gruppeudprøvning. Det blev besluttet at studielederen arbejder videre med faget om en ny eksamensform.
Ad pkt. 3 Ny studieordning/reformering af tandlægeuddannelsen i Aarhus
Studielederen orienterede om arbejdet med reformering af tandlægeuddannelsen i Aarhus, der i de sidste 2 år har været under opsejling med pres fra sundhedsstyrelsen, aftagere og fakultetet.  Resultatet af at jus-året blev afskaffet, tandplejernes udvidede kompetencer og indtog i tandlægepraksis og samfundets/patienternes behov og krav til tandlægerne i fremtiden fordrer, at vi grundlæggende ser på udvikling og tilpasning af uddannelsen. Der er sendt en mail ud til fagmiljøerne om at tænke de enkelte fag ind i fremtiden, og studielederen vil i efteråret mødes med hvert område, for en drøftelse heraf. Herefter vil der blive lavet et udkast til et visionsdokument, til studienævnet. 
I forbindelse med det kommende valg til studienævnet i efteråret 2013 opfordrede studielederen medlemmerne til at overveje, hvor mange ressourcer hver enkelt medlem er i stand til at lægge i arbejdet med den kommende reformering, idet der bliver brug for at trække meget arbejde ud af studienævnets medlemmer.
Ad pkt. 4 Bacheloropgaven/udprøvning
Studielederen har fået en henvendelse fra en eksaminator i bacheloropgaven, der rejser spørgsmålstegn ved prøveformen og censors mulighed for at sætte sig ind i den skriftlige opgave.  I henhold til vejledningen forsvarer den enkelte studerende opgaven og bedømmelsen sker efter 7-trins skalaen, og skal være en samlet vurdering af den skriftlige og det mundtlige forsvar, som vægtet lige. Imidlertid menes det, at censor ikke har tid til at sætte sig ind i opgaven på den halve time, der er afsat til formålet, hvorfor bedømmelsen ofte sker udelukkende på baggrund af det mundtlige forsvar.
Studienævnet bad studielederen om at se på sagen, idet ønsket om at opretholde, den i vejledningen anførte bedømmelsesform, blev fastholdt. Desuden bedes studielederen se på, om censor kan klædes bedre på inden udprøvningen, dog under hensyntagen til den norm, censor honoreres efter pr. studerende.
Ad pkt. 5 Studielederen orienterer       
Studlederen informerede om årets optag via KOT. På trods af et ønsket optage på 72 blev der optaget 73 studerende heraf 11 mænd. Nordmandskvoten på 2 studerende er incl. Der har således været nogen usikkerhed omkring optaget, og det er vanskeligt for uddannelsen at optage flere end 72. Imidlertid er det i skrivende stund, og efter mødet meddelt fra ”optagelsen”, at fejlen er rettet og at vi ”lander” med et optag på 72. Grænsekvotienten for kvote 1 var 10,0 og 10,3 (vejledende) i kvote 2. 
Der er fra DTF indkommet et tilbud om et dagskursus for de nye tandlæger om emner som 
Ledelse, medarbejderforhold, kvalitetssikring, klagesystem, journalisering, dansk tandplejes organisering. Emnerne er indtil nu blevet givet i OF regi og udenfor skolens undervisningstid. Forslaget lyder på afholdelse af kurset på 10. semester umiddelbart efter odontologisk klinikeksamen. 

Studenævnet tog godt imod tilbuddet men mener, at tidspunktet er problematisk, hvorfor en kursusdag i maj foreslås. Studielederen finder en løsning med DTF.

Ad pkt. 6 Eventuelt

Julie Christiansen anmodede på vegne af 7. semester om, at eksamen i Gerontologi kunne ligge før jul. Hertil kunne studielederen, der også er faglærer i Gerontologi, svarer, at dette godt kan lade sig gøre den 23. december, dog under hensyntagen til lokaleplads m.v. 
Mødet sluttede kl. 16.00
Lls/EK 13. september 2013
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