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	Møde den: 13. maj 2013
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder), Jes H. Nielsen 

(medlem), Flemming Kemner (medlem), Julie Christiansen (studentermedlem), Louisa

Hornsturp (studentermedlem), Dorte Krogh Pedersen (studentermedlem).
Afbud fra: Marie K. Møller (studentermedlem),
Desuden deltog:

Helle Tolboe (klinikleder), Gugge Smedegaard (Timeplanlægger), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder), Kasper Nedergaard (studievejleder).
Referat:
Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

Dagsorden: 

1. Drøftelse af retningslinjer for læsefrihed op til eksamen

Bilag. Oplæg - læsefrihed

2. Valgfag, nedsættelse af kursusgruppe

Bilag: Mulige valgfagsemner

3. Orientering
Studielederen orienterer om sidste nyt
4. Eventuelt


Studielederen bød velkommen og dagsordenen blev godkendt. 
Ad pkt. 1      Drøftelse af retningslinjer for læsefrihed op til eksamen
Drøftelserne tog udgangspunkt i det udsendte oplæg. Studienævnet vedtog for år tilbage, at der skulle være min. 2 dage til at læse i op til en prøve, der var placeret i januar og i juni. Siden har prøvernes afvikling spredt sig til øvrige måneder, hvorfor timeplanlægningen spørger, om der skal være læsefrihed op til alle prøver. Det blev besluttet, at Studienævnets oprindelige beslutning fastholdes, således at kun prøver i januar og juni udløser 2 dages frihed forud for prøverne, dog med undtagelse af prøver på 9. semester, der kan lægges i december samt prøven i Protetik på 10. semester, der kan lægges sidst i maj. 
Ad pkt. 2  Valgfag, nedsættelse af kursusgruppe   
Studienævnet nedsatte en arbejdsgruppe bestående af: Hanne Hintze, Julie Christiansen og Helle Tolboe. Gruppen skal arbejde med nye temaer til valgfag i 2014 og frem, samt være ansvarlig for tilrettelæggelse af disse. På grund af tidsnød i forhold til at arbejdet med de nye temaer for valgfag, der blev foreslået på sidste studienævnsmøde, besluttede studienævnet at gennemføre de valgfagstemaer for 2013, som studielederen er påbegyndt arbejdet med: ”den medicinske risikopatient” og ”assertiv kommunikation”.
Ad pkt. 3  Orientering 
Studienævnet har i perioden mellem mødet i april og maj haft en personsag til behandling. Studienævnet var inforstået med, at behandlingen foregik pr. mail. Der var indkommet en ansøgning om at få tilladelse til et 3. eksamensforsøg indenfor samme eksamenstermin. Studienævnet imødekom ikke ansøgningen. 
Studienævnet undrede sig over, at der ikke var kommentarer medsendt evalueringen af undervisingen i Epidemiologi og Biostatistik. Medu, der har bearbejdet materialet bekræfter, at der ikke foreligger yderligere materiale.

Ad pkt. 4     Eventuelt  
Der var intet under dette pkt.

Mødet sluttede kl. 16.00
Lls/EK 31. maj 2013
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