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	Møde den: 18. marts 2013
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder),
Flemming Kemner (medlem), Julie Christiansen (studentermedlem), Marie K. Møller
studentermedlem), Louisa Hornstrup (studentermedlem), Dorte Krogh Pedersen (studenter-

medlem).

Afbud fra: Jes H. Nielsen (medlem)
Desuden deltog:

Helle Tolboe (klinikleder), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder), Anders Wedel (studievejleder).
Referat:
Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

Dagsorden: 

1. Opstramning af fremmødepligten til obligatorisk undervisning

2. Ansøgning om at gøre undervisningen i Endodonti obligatorisk
3. Hvordan gik vintereksamen?
4. Orientering
5. Eventuelt
Studielederen bød velkommen og dagsordenen blev godkendt. Indledningsvis blev man enige om, at den pr. mail omsendte eksamensplan for sommeren, var godkendt. Dog blev det kommenteret fra Anders Wedel, at dagene for odontologisk klinikeksamen lå meget sent i juni. Hertil måtte studielederen beklage, at der ikke har været andre muligheder, da det har været vanskeligt at skaffe eksaminatorer.
Ad pkt. 1     Opstramning af fremmødepligten til obligatorisk undervisning
På baggrund af flere henvendelser fra undervisere om kalkulerede udeblivelser fra obligatorisk undervisning, og henvendelser fra studerende, der er ærgerlige over de ekstra ressourcer medstuderende trækker fra underviserne, når de pga. af kalkuleret udeblivelse fra obligatorisk undervisning er bagud, har studielederen fundet anledning til at stramme op på fremmødepligten og de regler og retningslinjer, der er gældende på området.
Mødet var bilagt et notat om problemstillinger, regler og forslag til tiltag, som bidrog til drøftelse af emnet. Det viste sig imidlertid, at problemet med kalkuleret fravær fra obligatorisk undervisning og mangel på konsekvens herpå er større end først antaget, idet de studerende og en enkelt underviser bidrog med mange eksempler fra dagligdagen. Flere forslag til regulering, registrering og konsekvensfremmende foranstaltninger blev bragt på bane og noteret. Det blev besluttet, at studielederen og administrationen arbejder videre med beskrivelse af de tiltag til opstramning af fremmødepligten, som studienævnet sætter ind med på området snarest muligt.
Ad pkt. 2      Ansøgning om at gøre undervisningen i Endodonti obligatorisk
Fra den undervisningsansvarlige i faget Endodonti på 6. semester var der indkommet en ansøging om at gøre 3 temadage obligatoriske. Ansøgningen begrundes med, at forelæsningerne er essentielle for tilgangen til fagområdet og nødvendige for, at kunne deltage i det prækliniske kursus, der ligger lige efter de to første temadage.
Ansøgningen skal også ses i kølvandet af, at der ikke de foregående år har været problemer med fremmøde, da de studerende tidligere har forstået nødvendigheden af at deltage i temadagene. Men i år har der ved de første to temadage været et fravær på 8 ud af 58 studerende, hvilket faget finder utilfredsstillende, idet det er vanskeligt at kompencere for, uden at det går ud over de øvrige studerende, der er på omdrejningshøjde, når den prækliniske undervisning går i gang.
Derudover har studielederen fået en skriftlig henvendelse fra studerende på netop det pågældende 6. semester, der siger fra overfor, at de, der ikke har deltaget i de forudgående temadage, tager gruppelærerens tid på den efterfølgende prækliniske undervisning på fællesklinikken, hvilket resulterer i, at man kommer bagud, fordi ventetiden bliver lang.
Studienævnet besluttede at imødekomme ansøgningen om at gøre de 3 ønskede temadage obligatoriske. Dette træder i kraft fra foråret 2014.

Ad pkt. 3     Hvordan gik vintereksamen? 
Mødet var bilagt en oversigt over karakterfordeling for vintereksamen 2012/2013. De studerende kritiserede dumpeprocenten i Epidemiologi og Biostatistik, der lå på 8,9%. Kritikken lå i, at der i de sidste mange år ikke har været nogen dumpere i faget, hvorfor man mente, at grundet det kalkulerede studenterfravær fra den obligatoriske undervisning, de falske underskrifter på fremmødelisterne,  der netop er blevet afsløret i år, samt det faktum, at flere af de studerende har været på skiferie i skriveperioden, har været årsagen til meget hårde bedømmelser.

Desuden fremkom der kritik af, at underviserne havde forskellige udmeldinger før eksamen om,  på hvilket niveau besvarelserne skulle ligge, hvilket havde givet anledning til forskellig tilgang til besvarelserne fra de studerendes side. Dette mente de studerende også havde medvirket til den høje dumpeprocent. Studielederen tog kritikken ad notam. Der var ikke yderligere kommentarer til oversigten.
Ad pkt. 4     Orientering                 
Studielederen efterlyste gode emner til efterårets valgfag til hhv. 5. og 9. semester, og bad studienævnet melde emner ind inden næste møde. Der er barslet med emnet ”Assertiv kommunikation”, som en mulighed.
Studieleder og underviserne på Epidemiologi og Biostatistik har haft begyndende drøftelser om at ændre eksamensformen på faget. Den nuværende, der er en skriftlig hjemmeopgave af en uges varighed, er ikke optimal, hvorfor en skriftlig stedprøve ønskes indført. Da dette medfører en studieordningsændring, medtages ændringen i arbejdet om den nye, reformerede studieordning for både bachelor- og kandidatuddannelsen, der påbegyndes i år.

Undervisningsevalueringen for foråret 2012 er nu afsluttet, efter at kommentarer hertil er indkaldt og drøftet med det ”gamle” studienævn via mail. Det var det ”gamle” studienævn, der påbegyndte bearbejdelsen, hvorfor dette også har aflsuttet denne.

Studielederen er i sidste fase med bearbejdelse af ”Chef- og kandidatundersøgelsen” fra efteråret 2012, og det forventes,  at denne kan fremlægges ved næste møde i april.

Ad pkt. 5     Eventuelt
Der var indlæg fra flere studerende om daglige problematikker og ønsker om ændringer i den kliniske undervisning. Studielederen bad de studerende henvende sig til enten ”Det fælleskliniske koordinationsudvalg” eller kliniklederen herom. Desuden blev de studerende anmodet om, at indsende punkter til dagsordenen i god tid før mødet, således det kan vurderes, om punkterne skal og kan tages op i studienævnet, eller om de skal behandles andre steder på instituttet.
Mødet sluttede kl. 16.20
Lls/EK 03. april 2013
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