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	Møde den: 22. april 2013
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder), Jes H. Nielsen 

(medlem), Flemming Kemner (medlem), Julie Christiansen (studentermedlem), Marie K. 
Møller studentermedlem), Dorte Krogh Pedersen (studentermedlem).
Afbud fra: Louisa Hornstrup (studentermedlem)
Desuden deltog:

Helle Tolboe (klinikleder), Gugge Smedegaard (timeplanlægger), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder), Anders Wedel (studievejleder), Kasper Nedergaard (studievejleder).
Referat:
Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

Dagsorden: 

1. Endelig overskrift på valgfag til efteråret 2013

2. Hvilke hensyn vil tandlægeskolen tage i forbindelse med f.eks. Kapsejlads, Scandefa osv.?
3. Undervisningsevaluering fra efteråret 2012

4. Orientering

5. Eventuelt



Studielederen bød velkommen og dagsordenen blev godkendt. Især blev den nye studievejleder Kasper Nedergaard budt velkommen til møderne i studienævnet. 
Ad pkt. 1      Endelig overskrift på valgfag til efteråret 2013 
På sidste studienævnemøde indkaldte studielederen emner til efterårets valgfag, og der var kun fremsendt forslag fra et medlem. Studielederen knyttede kommentarer til forslagene: Tandlægefobi, der har været udbudt for nylig, hvorfor en gentagelse allerede nu ikke er mulig. Et andet emne ”Udvidet BPE” er ikke mulig at gennemføre af ressourcemæssige årsager. Imidlertid havde studielederen arbejdet videre med forslaget: ”Farmakologi for tandlæger”, der er resulteret i et konkret tilsagn fra Jan Tagesen, Sektion for kæbekirurgi og oral patologi, om at lave en temadag med overskriften ”Den medicinske risikopatient”.
Studielederen har desuden arbejdet med en temadag i ”Assertiv Kommunikation”, der ligeledes blev præsenteret for studienævnet som et af valgfagene til efteråret.

På mødet fremkom Hanne Hintze med forslag med overskrifterne: ”Fremtidens patient”, ”Klagesager”, ”Den digitale tandlægeklinik”, ”Akkreditering af en tandlægeklinik” samt et forslag om at lave minisymposier over Tandlægeforeningens symposier. Desuden foreslog HH at lave en OSCE, hvor de studerende kunne blive testet i forskellige færdigheder.

Alle emner blev diskuteret, og der fandt derefter en afstemning sted, hvor følgende prioritering af ønskede valgfag blev noteret:

1. OSCE i færdigheder
2. Den digitale tandlægeklinik
3. Klagesager
4. Fremtidens patient
Studielederen gjorde opmærksom på, at tidspresset for at nå at udarbejde kursusbeskrivelser for helt nye temadage, kan blive en afgørende faktor i forhold til muligheden for at kunne opfylde prioriteringslisten. Studielederne arbejder videre hermed.
Ad pkt. 2  Hvilke hensyn vil tandlægeskolen tage i forbindelse med f.eks. Kapsejlads, Scandefa osv?    
Hvorvidt tandlægeskolen skal give de studerende fri i forbindelse med events som den årlige kapsejlads, revyen eller Scandefamessen osv. er et årligt diskussionsemne, der nu ønskes fastlagt fra flere sider. Studienævnet drøftede den udfordring, der ligger i at varetage patientbehandlingen i undervisningen samtidig med at give de studerende mulighed for at deltage i de store events, der er en del af universitetes sociale kultur. Desuden blev spørgsmålet om at reglen om ”læsefri to dage op til prøver” gjaldt alle prøver uanset omfang debatteret. Studienævnet blev ikke enige om løsninger på nogen af de rejste problematikker, og det blev besluttet, at studielederen arbejder videre med en løsning, der medtages på et senere møde. 
Ad pkt. 3  Undervisningsevaluering fra efteråret 2012 
Evalueringen af de forskellige fag blev overordnet gennemgået. Det blev aftalt, at studienævnets medlemmer meddeler yderligere kommentarer eller ønsker om mere dybdegående drøftelser af en eller flere evalueringer ind til studielederen pr. mail.
Ad pkt. 4     Orientering   
Studielederen henviste til den fremsendte rapport over kvote 2 ansøgninger for 2013. På odontologi er der sket en stigning på 13% i ansøgere, der vælger AU og tandlægestudiet som 1. prioritet og en stigning på 9% i antallet af generelle kvote 2 ansøgere i forhold til 2012, hvilket er en positiv udvikling.

Der er indledt et strategisk arbejde med at gøre eksamen i Odontologisk Klinik ”patientløs”. Fordelene ved en sådan løsning er mange idet eksamensformen i dag er meget krævende. Bl.a. er det vanskeligt at finde egnede patienter og nogenlunde lige svære patienter, klinikken har efterfølgende en stor mængde af ubehandlede og ikke studenteregnede/behandlingskrævende eksamenspatienter, og planlægningen, logistikken og afviklingen er enorm ressourcekrævende.

Studielederen har søgt penge fra de såkaldte ”strategiske midler” til arbejdet.

Studielederen orienterede kort om den nye ”SU-/Gennemførelsesrefom, og de udfordringer der helt sikkert kommer til uddannelsen.
Ad pkt. 5     Eventuelt
Hanne Hintze efterlyser udveksling af undervisningsmetoder underviserne imellem på OI. Derfor opfordres underviserne til samarbejde på dette felt.
Mødet sluttede kl. 16.15
Lls/EK 03. maj 2013
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