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	Møde den: 03. februar 2014
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder), Flemming
Kemner (medlem), Jes H. Nielsen (medlem), Julie Christiansen (studentermedlem), Marie
K. Møller (studentermedlem), Louisa Hornstrup (studentermedlem), Maibritt Halkjær

(studentermedlem).
Desuden deltog:

Helle Tolboe (klinikleder), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder), Kasper Nedergaard (studievejleder).
Referat:
Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær


	Referat


Dagsorden:

1. Ansøgning om ny udgave af lærebog i Oral Radiologi

2. Orientering fra studielederen

3. Eventuelt

4. Fremdriftsreformen
Ad pkt. 1 
Ansøgning om ny udgave af lærebog i Oral Radiologi
Sektion for Oral Radiologi have sendt en ansøgning om ibrugtagning af en ny udgave af lærebogen i Oral Radiologi: ”Oral Radiology, Principles and Interpretation”. Der er blot tale om en ny udgave og pensum er det samme. Studienævnet godkendte den nye udgave.
Ad pkt. 2
Orientering fra studielederen
Studielederen orienterede om de besparelsesforslag, udvalget vedr. besparelse på undervisnings- og studieordningsområdet, nedsat af institutlederen, har forslået. Studienævnet reagerede især på forslaget om omlægning af undervisningen på fællesklinikken, der indebærer, at de studerende skal arbejde sammen to og to i et koncentreret klinikbælte - uden anden undervisning, samt nedskæring af klinikbæltet med en time, men med en optimering af den kliniske lærerkapacitet, således at ventetider reduceres og effektiviteten optimeres. Studienævnet var meget imod forslaget om, at de studerende skal arbejde sammen to og to samtidig med, at klinikbæltet reduceres med en time dagligt, og ville ikke bakke op herom. De øvrige spareforslag blev drøftet, og studienævnet var meget skeptisk overfor, hvordan kvaliteten af uddannelsen vil blive opretholdt. Studienævnet afventer et skriftligt og konkret spareforslag fra instituttet, før der tages stilling til, hvordan nævnet vil reagere.
Ad pkt. 3

Eventuelt
Der var intet under dette punkt.

Af pkt. 4
Fremdriftsreformen
Studienævnet skulle gennemgå den nuværende studieordning med henblik på at vurdere den gode/mulige vej gennem studiet, således at flest mulige studerende kommer igennem på normeret tid. Fremdriftsreformens krav om automatisk tilmelding af 30 ECTS hvert semester, uden mulighed for afmelding, samt automatisk tilmelding til 2. prøveforsøg ved dumpning af 1. kræver, at studienævnene ser på bl.a. progressionskrav, obligatoriske undervisning og prøveformer på uddannelsen. Efter den lange drøftelse om besparelser, var det vanskeligt for studienævnet, at fordybe sig i ovennævnte arbejde, hvorfor det blev besluttet, at lave et arbejdsmøde den 17. februar omhandlende ovennævnte.
Mødet sluttede kl. 16.30

EK/lls 05. februar 2014
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