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	Møde den: 25. august 2014
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder), 
Jes H. Nielsen (medlem), Flemming Kemner (medlem), Louisa Hornstrup (studenter-

medlem), Julie Christiansen (studentermedlem og næstformand), Dorte Krogh Pedersen

(studentermedlem).
Desuden deltog:

Gugge Smedegaard (timeplanlægger), Helle Tolboe (klinikleder), Kasper Nedergaard (studievejleder), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder). 
Afbud fra:
Maibritt Halkjær (studentermedlem)
Referat:

Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

Dagsorden: 
1. Ansøgning om ibrugtagning af ny bogudgave i Almen Fysiologi
2. Personsag

3. Høringssvar på ny bachelorstudieordning 2014

4. Optagelsestal 2014 på Bachelor- og Kandidatuddannelsen
5. Studielederen orienterer

6. Eventuelt


	Referat


Studienævnets formand bød velkommen, og dagsordenen blev godkendt. Hanne Hintze meldte et punkt ind under ”Eventuelt”.
Ad pkt. 1 Ansøgning om ibrugtagning af ny bogudgave i Almen Fysiologi
Der var indkommet en ansøgning om ibrugtagning af ny udgave af bogen: Vanders - ”Human Physilogy”. Der er nogle sidetalsændringer, men pensum er uændret. Studienævnet godkendte den nye bogudgave, dog under forudsætning af, at studerende der allerede er i besiddelse af den gamle udgave kan gå til eksamen herefter i sommeren 2015. 

Ad pkt. 2 Personsag
Studienævnet behandlede en ansøgning om et 6. eksamensforsøg i Parodontologi. Studienævnet imødekom ansøgningen, men med ændret eksamensform og med forudsætningskrav til indstilling til eksamensforsøget.
Ad pkt. 3 Høringssvar på ny bachelorstudieordning 2014
I henhold til Uddannelsesbekendtgørelsen har autorisationsmyndigheder, aftagerpanelet og censorformandskabet haft den nye studieordning for bacheloruddannelsen i odontologi 2014 på AU i høring. De indkomne høringssvar, er overordnet positive. Studienævnet drøftede de tilbagemeldinger, hvor uddybning eller svar på spørgsmål er påkrævet. Studielederen udformer et svar til de høringsberettigede på baggrund af drøftelserne.

Ad pkt. 4 Optagelsestal 2014 på Bachelor- og Kandidatuddannelsen
Der er i 2014 optaget 72 bachelorer og 53 kandidater på de odontologiske uddannelser på AU. Adgangskvotienten har i år ligget på 10,3 i kvote 1 og 11,3 i kvote 2 (vejledende). Studienævnet mener ikke at høje snit alene kan forme en god tandlæge, og at det relative store frafald på bacheloruddannelsen kan findes i et for smalt optagelsesgrundlag. Der er derfor et udtalt ønske i Studienævnet om at forhøje kvote 2 andelen samt indføre en optagelsesprøve. Studielederen arbejder videre hermed. 
 Ad pkt. 5 Studielederen orienterer
Universitetsledelsens forslag til beslutninger som opfølgning på problemanalysen var fremsendt som bilag til mødet. Studienævnsformanden gennemgik kort forslagene og tilkende gav sine kommentarer til disse. Formanden bad studienævnet – set fra en studienævnsvinkel, arbejde med forslagene til næste møde, hvorefter der vil blive udformet et høringssvar fra det odontologiske studienævn.
Fra sektion for Klinisk Oral Fysiologi var der kommet en meddelelse om, at de vejledende minimumskrav for opnåelse af ”aktiv tilfredsstillende deltagelse” i den kliniske undervisning i KOF på 7./8. semester er nedsat. Studienævnet vurderede de nyreviderede minimumskrav og tager disse til efterretning.

Ad pkt. 6 Eventuelt
Hanne Hintze fremlagde et forslag om, at optimere oplæringen i at arbejde med dyadelæring på klinikken. Det blev foreslået, at der f.eks. kunne laves en video, der viser, hvordan et optimalt samarbejde om en patientbehandling fungerer, herunder ansvar, sparring, optimale arbejdsgange m.v. Studienævnet drøftede den nuværende plan for introduktion og igangsætning af dyadelæring på klinikken. Det blev bl.a. påpeget, at det er vigtigt, at det gøres de studerende klart hvilket ansvar, der skal påtages af henholdsvis behandleren og dyadepartneren. Studielederen tog forslagene til efterretning, og måtte også meddele, at der ikke p.t. er ressourcer til at producere en eventuel video. Det forventes at skolen går stille og roligt i gang med systemet og løbende evaluerer og justerer ind.
Mødet sluttede kl. 16.30
EK/lls. 28. august 2014
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