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	Møde den: 31. marts 2014
Odontologisk Studienævn
Til stede:
Eva Sidelmann Karring (studieleder og formand), Hanne Hintze (stedfortræder), Flemming
Kemner (medlem), Jes H. Nielsen (medlem), Maibritt Halkjær (studentermedlem), Marie 
K. Møller (studentermedlem), Louisa Hornstrup (studentermedlem), Julie Christiansen 
(studentermedlem og næstformand).
Desuden deltog:

Helle Tolboe (klinikleder), Gugge Smedegaard (Timeplanlægger), Kasper Nedergaard (studievejleder), Emilie Leth Rasmussen (studievejleder). 
Referat:

Lise Lotte Steentoft, studienævnssekretær

Dagsorden: 

1. Indstilling til ændringer for progression i studieordningerne for bachelor og kandidatuddannelsen i odontologi, som følge af fremdriftsreformen.

2. Ansøgning om ny lærebog og deraf følgende pensumliste

3. Ansøgning om ændring af kursus i Mukogingival Kirurgi for 7. semester

4. Studieleder orienterer

5. Eventuelt


	Referat


Ad pkt. 1 Indstilling til ændringer for progression i studieordningerne for bachelor og 
                   kandidatuddannelsen i odontologi, som følge af fremdriftsreformen

Med baggrund i studienævnets arbejdsmøder om fremdriftsreformen i marts måned er der blevet udarbejdet en indstilling til ændringer af progressionskravene for både bachelor- og kandidatuddannelsen i odontologi på AU. Studienævnet godkendte ændringerne, der herefter implementeres i en ny ordning for bacheloruddannelsen og i den nuværende ordning for kandidatuddannelsen.
Studienævnet står stadig overfor løsning af problemstillingen vedr. afvikling af 2. prøveforsøg i de fagelementer, der indeholder et praktisk kursus, der udprøves med en kursusattest, for godkendt kursus. Studielederen vil arbejde med et løsningsforslag, der forelægges studienævnet, når der er fundet ressourcer og løsninger herpå. Indtil da, vil disse fagelementer, der eventuelt skal løfte 2. prøveforsøg i de kommende semestre, blive hjulpet ”ad hoc” til løsning heraf.
Ad pkt. 2 Ansøgning om ny lærebog og deraf følgende pensumliste
Punktet blev udsat til næste møde.

Ad pkt. 3 Ansøgning om ændring af kursus i Mukogingival Kirurgi for 7. semester

 
Der var indkommet en ansøgning fra Sektion for Parodontologi om, at ændre kurset i Mukogingival Kirurgi på 7. semester fra et praktisk kursus, der udføres på svinekæber til et seminar i behandlingsplanlægning af patienter med parodontale sygdomme. Kursets varighed vil være det samme, og de studerende vil fortsat blive undervist i teorien bag mukogingivale forhold, dog med øget fokus på diagnose og behandlingsindikationer. 

Baggrunden for ændringen er, at mukogingival kirurgi er en niche indenfor parodontalbehandlingen, o g at både teknikkerne og instrumenterne, der bruges, har udviklet sig enormt gennem de sidste 10-15 år, hvorfor den nuværende træning på svinekæber ikke giver de studerende den træning, der er nødvendig for, at de senere i praksis kan gennemføre behandlingen tilfredsstillende. Derfor vil et øget fokus på diagnostik af mukogingivale forhold og vurdering af indikation for behandling, kunne give de studerende en bedre baggrund.

Studienævnet spurgte ind til hvordan undervisningen i kirurgisk PA i øvrigt doceres de studerende, idet Studienævnet finder det vigtigt at klæde de studerende på i forhold til at kunne udføre parodontale behandlinger i praksis. Studielederen kunne bekræfte, at undervisningen i PA-kirurgi – også efter en eventuel ændring ved det fremlagte forslag, sikrer de studerende et godt fundament for selvstændigt at udføre parodontalkirurgi efter endt uddannelse.
Studienævnet godkendte forslaget, og administrationen vil sikre implementering af ændringen i studieordningen, således ændringen kan træde i kraft fra efteråret 2014. 
Ad pkt. 4 Studielederen orienterer
Studielederen kunne orientere om, at det endnu ikke var muligt at præsentere studienævnet for en gennemarbejdet indstilling til ændringer i studieordningerne, som følge af besparelserne på instituttet. Det forventes, at studielederen fremlægger en indstilling, indeholdende et overblik over omlægninger og nedskæringer i undervisningen, på næste møde i maj.
Ad pkt. 5 Eventuelt
Der var intet under dette punkt
.
Mødet sluttede kl. 16.15
EK/lls 11.04. 2014
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