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Dagsorden:
       1a   Test på ny evalueringspraksis, Endodonti 
1. Godkendelse af bøger i Odontologisk Kemi og Biokemi
1. Delegation af dispensationssager
1. Orientering fra studieleder, herunder fra studielederforum
1. Eventuelt
1. Meddelelser


Ad pkt. 1a Test på ny evalueringspraksis, Endodonti

På baggrund af studienævnets beslutning i december 2014 om, at optimere samarbejdet med de fagansvarlige omkring undervisningsevalueringerne, blev de fagansvarlige præsenteret for en ny procedure ved brev af 13. januar 2015. Som en test på den nye procedure deltog den fagansvarlige i Endodonti, Lise Lotte Kirkevang (LLK) på mødet.

Studienævnet tog udgangspunkt i de fremsendte kommentarer, og LLK var enig i punktet om, at der er for lidt tid til klinisk træning i endodontien, hvilket handler om manglende ressourcer. Dernæst er det en udfordring, at der er 16 studerende pr. lærer, på trods af kreativ tænkning med bl.a., at indhente ph.d. studerende til at undervise på klinikken. Til sammenligning er der 6-8 studerend pr. lærer i Oslo. For så vidt angår gentagelse af visse teoretiske emner når den kliniske undervisning igangsættes, er dette et bevidst valg, idet der er stor forskel på f.eks. at se instrumenter eller procedurer på et dias i forhold til, at stå med det i hånden eller kunne anvende det på en patient. 

Det er i øjeblikket problematisk at udvide den kliniske undervisning i endodonti, men det er et ønske, og på mødet kom der mange gode idéer til, hvordan det kunne løses. LLK gjorde særlig opmærksom på, at det er væsentligt, at vi opprioriterer vores simulationslaboratorier, hvor vi bl.a. kan lave ”indkøringskurser” før behandling på patienter. Samtidig skal de studerende understøttes i at bruge afbudstider m.v. på FK til øvelse i f.eks. ”oplukninger”og andre egnede øvelseselementer. 

Afslutningsvis var alle enige om, at det havde været både positivt og konstruktivt med en dialog med den fagansvarlige om faget og evalueringen heraf.


Ad pkt. 1 Godkendelse af bøger Odontologisk Kemi og Biokemi

Da undervisningen i Kemi og Biokemi er omlagt fra og med foråret 2015, således at fagene nu udbydes som en faglig enhed på hhv. 2. og 3. semester, har den fagansvarlige fremsendt litteraturoversigt herfor. Studienævnet blev bedt om at tage stilling til, om litteraturoversigten kan godkendes.

Studienævnet godkendte litteraturoversigten, og er meget tilfreds med, at den er overskuelig og væsentligt minimeret. Imidlertid ønsker studienævnet at rette henvendelse til den fagansvarlige om, hvorfor formelsamlingen ikke fortsat figurerer på oversigten. Studielederen undersøger dette.



Ad pkt. 2 Delegation af dispensationssager

Det nye studienævn skulle tage stilling til, om det ønsker at uddelegere beslutningskompetencen til formanden i hastende personsager samt rutinesager i henhold til § 5 i Standardforretningsordenen og tidligere praksis.

Studienævnet godkendte ovennævnte uddelegering til formanden, og det blev aftalt, at nævnet får kopi af afgørelser, der indholdsmæssigt er af særlig karakter. 

Ad pkt. 3 Orientering fra studieleder, herunder fra studielederforum

Studieleder orienterede fra mødet i studielederforum den 16. februar:

Der er nedsat et udvalg, der skal udarbejde fælles retningslinjer for eksamener på fakultetet. I den forbindelser er næstformand i det odontologiske studienævn Majbritt Halkjær indtrådt i udvalget.

Som opfølgning på studiemiljøundersøgelsen i 2014 arbejder Udvalget for Uddannelse på AU på, at udpege hvilke initiativer, der eventuelt kan tilføres strategiske midler, såfremt disse bevilges. Studielederne er blevet bedt om at bidrage til denne prioritering. Odontologisk Institut har arbejdet for, at antallet af arbejdspladser for studiegrupper forøges, hvilket også i nogen grad er lykkes. Det kan være afgørende for, om der kan findes yderligere og dermed tilstrækkeligt med studiepladser, at der tilføres midler til anskaffelse af et styringsanlæg, der bedre kan regulere adgangen til tandlægeskolens lokaler. Derfor har studielederen peget på ”etablering af yderligere studiepladser” som et prioriteringsområde.

Der blev orienteret om arbejdet med fremdriftsreformen, herunder fælles regler på Healths uddannelser om maksimale studietider, inaktivitetsregler og dispensationer fra tilmeldingskravet ved barsel. Studienævnet vil løbende hen over foråret få de nye regelsæt til godkendelse. 
	
Meddelelser: 

1. Korrigeret mødeplan 2015

2. Referater fra Det Odontologiske Studienævn i København
http://sund.ku.dk/omsund/organisation/raadnaevnudvalg/studienaevn/odontologi/referater/

3. Studielederen kunne desuden meddele, at institutledelsen netop har besluttet, at ændre prøveformen for eksamen i ”Odontologisk Klinik” fra at være baseret på en fysisk patient til en ”case baseret patient”, der præsenteres digitalt. Studielederen orienterede om årsagen til beslutningen, der begrundes i følgende hovedpunkter:

· Manglende sikring af lige vilkår for de studerende i forhold til sværhedsgraden af eksamenspatienterne.

· Den generelle mangel på patienter i dagligdagen vil forværres,  hvis 40-50 patienter reserveres eksamen og prøveklinikker.

· Uholdbare forhold med hensyn til at finde nok eksaminatorer og samtidig sikre disses arbejdsvilkår i eksamensperioden.

· [bookmark: _GoBack]Manglende ressourcer til afvikling af prøveformen indenfor, fremskaffelse af egnede eksamenspatienter, klinikassistenter og personale til behandling af eksamenspatienternes efterfølgende behandlingsbehov.

Studielederen orienterede kort om, hvordan udarbejdelsen af den ”digitale eksamensform” i prøven Odontologisk Klinik er foregået. På næste møde vil studienævnet få præsenteret eksamensformen samt læringsmålene for udprøvningen af ”Odontologisk Klinik”, med indstilling til godkendelse/kommentarer hertil. 

Studienævnet udtrykte bekymring for processen forud for beslutningen og studienævnets rolle/ manglende rolle heri.




Mødet sluttede kl. 15.45
EK/LLS
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