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Afbud: Catalina Kjær (Nat-Tech)
Gæster: Jes Enok Steinmüller (fungerende forperson for studenterrådet) medvirker under pkt. 1.




1.	Dialog med studenterrådet (45 min)
2.	Til orientering (10 min)
3.	Opfølgning på VEST-temadag (30 min)
4.	Drøftelse: Oplæg til organisering/redaktion af onlinekurserne Tutor@AU, Study@AU samt Onlinekursus for fredagsbarer og festforeninger (15 min)
5.	Næste møde / pipeline (5 min)
6.	Evt. (5 min)
7.	Ledersparring  (10 min – uden for referat)
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v. ACT

Status og gensidig orientering om igangværende og kommende aktiviteter.

Studenterrådet medvirker under dette punkt.

Jes Enok Steinmüller deltog på vegne af studenterrådet i egenskab af fungerende formand. 

Jes gav en opsamling på igangværende aktiviteter:









· Løbende fokus på undervisnings- og eksamensforholdene
· Optaget af foreningsvilkår – hvor er der knaster for foreningslivet?
· SPS-studerende, især ordblinde – hvordan kan vi strømline systemet, så det fungerer bedre for denne type studerende. Det opleves, at studienævnene ikke altid er ajour med reglerne på området. Der er især en tendens til, at studerende kommer i klemme, når de tager fag på tværs af studier.
· Hvordan kan vi videreudvikle ”Be nice, not træls”-kampagnen? 
· Dialog med rektoratet omkring trivsel og studiestart, tutorer og foreninger. Her har der særligt været fokus på sponsorater vs. egenbetaling.
· Studenterlinjen er ved at dø lidt ud. Der overvejes at lave en kampagne for at hverve nye medlemmer særligt målrettet psykologistuderende.
· Fokus på eksterne campi. SR sender en delegation til Herning med budskabet til de studerende om at engagere sig i dialogen med ledelsen om at tilvejebringe de bedste rammer muligt. 

Jes påpegede, at det er vigtigt at inddrage foreninger i flytteplanerne for ARTS. TECH har i den forbindelse været forbilledlige i forbindelse med flytning til Katrinebjerg. SR vil desuden gerne invitere universitetsdirektøren ud på Fuglesangs allé og fortælle de studerende de fysiske rammer i universitetsbyen.

Jes vurderer, at kommunikation generelt er velfungerende mellem SR og administrationen. Han opfordrede dog til en løbende opmærksom på de områder, hvor kommunikationen er mindre god. 

Mht. kandidatreformen er de studerende især optaget af, hvad det kommer til at betyde for deres retskrav. På den længere bane er det de forskellige kandidatformater, som SR er nysgerrige på. Jes var enig med båndet i, at der også bør kommunikeres til de studerende, som ikke berøres af reformen, så de ikke skal bekymre sig unødigt.

Det er SR’s indtryk, at de fleste studerende er OBS på SU-reformen.

Båndet og Jes var enige om, at vi skal sørge for at koordinere indsatser, så vi ikke udvikler identiske aktiviteter, som skaber unødig forvirring og konkurrence.  

Båndet kvitterede for besøget og takkede for et godt samarbejde med SR. ACT fremhævede, at rådet har leveret et rigtig flot bidrag til ”Styrkelse af kommunikation-projektet”. Båndet vil desuden gerne i højere grad bruge SR til at vurdere, om vi har de rette tilbud til de studerende. Jes tog godt imod denne ide og opfordrede båndet til at skrive, hvis der er projekter eller tiltag, som man gerne vil have feedback.
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· Nyt fra afdelingerne
· Kort status på igangværende projekter
· Diverse

LA:
· Retningslinjer og anbefalinger fra ”Styrkelse af kommunikationen med de studerende” er ved at blive udfoldet på ARTS. Der har været afholdt workshop med studerende og fagmiljøer. Det forlyder herfra, at visse dele af AU ikke kender til projektet, fx the Kitchen. De centrale dele af AU bør ligeledes orienteres, fx bygningsservice. Nogle lavpraktiske kommunikationsbehov falder uden for rammen.
· Har fået 500 (!) signups til nyhedsbrev takket være informationsindsats i diverse kantiner.

ACT:
· Ny tidsbegrænset vejlederstilling opslået
· Møde i studiemiljørådet 25. september
· Fremtidens vejledning: Planen for sprintet er klar. Michael Munch er hyret som procesfacilitator. Båndet er indbudt til at deltage fredag ved middagstid.
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v. ACT

Båndet følger op temadagen, gennemgår oversigten og aftaler de næste skridt.
 
Bilag eftersendes af EHL.

ACT og EHL mødes med Rikke Nielsen mhp. situationen for de internationale studerende.

Vi afventer U&P i forhold til organisering hos dem.

Anna Bak er af uddannelsesudvalget udnævnt til at stå for den administrative implementering, hvori vejledning og kommunikation bliver ét af sporene

Der skal udarbejdes et nyt brief til studievejledere. EHL genbesøger briefet fra foråret og sender det reviderede udkast til kommentering i båndet. 

Kandidatreformen skal være et fast punkt på båndmøderne fremadrettet.

Båndet forholder sig pt. afventende. Så snart der er en organisering klar, udarbejder ACTS en procesplan.
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v. ACT 

Båndet bedes drøfte og om muligt godkende oplæg til en organisering af redaktionsarbejdet omkring onlinekurserne. 
 
Bilag: Oplæg til VEST_organisering af redaktion for onlinekurser.docx 


Oplægges godkendes under forudsætning af, at pladsen til fakultetsrepræsentanten kan gå på skift. Båndet holder løbende øje med, om der skal skiftes repræsentant. Det blev desuden bemærket, at der bør reflekteres over, hvad der evalueres på - er det effekten af vejledningen eller om onlineelementerne fungerer efter hensigten.
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CED og RSC inviteres til næste møde, hvor der sættes god tid af til dialog. Båndet ser gerne, at der tages udgangspunkt i en fælles case og et diskussionsoplæg fra CED/RSC.
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